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Osim stabilnosti distribucijske mreže, aktualne teme 
bile su nove regulatorne mjere, integracija obnovljive 
energije bez ugljika te nužna elektrifikacija kako bi se 
postigli ambiciozni klimatski ciljevi zelene energije do 
2030. godine. 

HEP ODS usmjerava resurse prema energetskoj 
tranziciji i priprema se na promjene udovoljavajući 
novim izazovnim zahtjevima prema mreži te razvojnim 
zahtjevima svih naših korisnika. 

U skladu s ciljevima održivog razvoja i potrebama 
današnjice, bez ugrožavanja budućih generacija, za 
uspjeh u suzbijanju globalnih klimatskih i društvenih 
izazova, nastojimo osigurati bolju budućnost.

I za kraj, ono najvažnije, ljudi… još jednom moram 
zahvaliti svim našim radnicima koji su odradili i 
odrađuju neke iznimno hrabre trenutke. 

Hvala našim radnicima za sve što su napravili 
nakon potresa i u pandemiji, u olujama, tučama 
i nevremenima, posebnim izazovima u našoj 
djelatnosti. Hvala im i na svakodnevnom predanom 
radu koji obavljaju svjesni važnosti svojih zadataka.

Poštovani čitatelji Izvješća,

iza nas još jedna je godina koja nas je naučila živjeti s 
okolnostima u vezi s pandemijom na koje nismo mogli 
utjecati, ali to nas nije spriječilo u obavljanju naše 
osnovne djelatnosti, pouzdane distribucije električne 
energije svim korisnicima mreže. 

Unatoč katastrofalnim razaranjima energetske 
infrastrukture izazvanim potresima 2020. godine, ali 
i gospodarskim poremećajima u 2021., osigurali smo 
stabilan položaj Društva, visoku razinu sigurnosti 
pogona mreže te financijsku poziciju, također visoke 
razine.  

Kvaliteta u suvremenom elektroenergetskom 
poslovanju, nikad kompetitivnijem, iznimno je važna. 
Stoga smo posebnu pozornost posvetili praćenju i 
poboljšanju pokazatelja kvalitete opskrbe električne 
energije koju čine kvaliteta napona, pouzdanost 
napajanja i kvaliteta usluga. 

U visokoreguliranom svijetu distribucijske djelatnosti 
interaktivnim djelovanjem prema korisnicima i 
sudionicima tržišta električne energije ojačavamo 
lojalnost, stvarajući preduvjete za agilne razvojne 
prakse i nove modele poslovanja gradeći temelje za 
dugoročnu vrijednost.

Ključne aktivnosti na području razvoja distribucijske 
mreže odnose se na uspješnu realizaciju projekata i 
plana investicija te prilagodbu novom zakonodavnom 
okviru donesenom krajem 2021. 

Direktor  
Nikola Šulentić

Riječ direktora

HEP ODS teži ispunjavanju svih ciljeva u poslovanju 
temeljenih na razvoju napredne distribucijske mreže čija 
važnost bitno raste s povećanjem potrošnje električne 
energije te udjelom proizvodnje iz obnovljivih izvora energije. 
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Obilježja poslovanja 
 
Poslovanje HEP ODS-a u 2021. godini obilježio je 
nastavak rada u uvjetima pandemije i otklanjanje 
posljedica potresa u Sisačko-moslavačkoj županiji koji 
je uzrokovao štete koje su zahtijevale znatna kapitalna 
ulaganja. Tijekom 2021. godine zabilježen je rast 
gospodarske aktivnosti i posljedično uzrokovan rast 
potrošnje električne energije svih kategorija korisnika 
mreže, što je utjecalo na rast prihoda od naknade za 
korištenje mreže. 

Prema financijskim pokazateljima ostvaren je prihod 
u iznosu od 3.912,5 milijuna kuna, a ukupni rashodi 
iznosili su 3.678,7 milijuna kuna, što je rezultiralo dobiti 
prije poreza u iznosu od 233,8 milijuna kuna. 
U dugotrajnu imovinu uloženo je 1.072,5 milijuna kuna, 
a u održavanje postojeće imovine uložen je 221 milijun 
kuna.

Godina 2022. bit će obilježena geopolitičkom 
situacijom u Europi, utjecajem rastuće inflacije i 
porastom cijena energenata, materijala i radova na 
tržištu. Također, obilježit će je i pripreme Hrvatske 
za ulazak u eurozonu početkom 2023. godine. 
Kontinuirano se prati razvoj događanja, procjenjuju 
rizici i mogućnosti njihova ublažavanja te će unatoč 
navedenim izazovima HEP ODS uložiti maksimalne 
napore u ostvarivanje dobrog financijskog rezultata.

Investicije
 
HEP ODS odgovoran je za razvoj distribucijske mreže 
kojom se osigurava njena dugoročna sposobnost 
da ispuni razumne zahtjeve distribucije električne 
energije. Sustavno dugoročno planiranje razvoja 
distribucijske mreže ostvaruje se redovnom izradom 
Desetogodišnjih planova razvoja distribucijske mreže. 
U Desetogodišnjim planovima detaljno se iskazuju 
potrebne investicije u početnom razdoblju.

Investicijska 2021. godina obilježena je znatnim 
ulaganjima u sanaciju šteta uzrokovanih potresima 
i elementarnim nepogodama u 2020. godini te 
ulaganjima u okviru Pilot-projekta uvođenja naprednih 
mreža. U poslovanju HEP ODS-a, nažalost, osjetili 
su se negativni utjecaji mjera za suzbijanje širenja 
pandemije.

Pouzdanost napajanja 
 
Korisnicima mreže pouzdanost napajanja električnom 
energijom najvažniji je aspekt opskrbe električnom 
energijom. Stoga je poboljšanje pokazatelja 
pouzdanosti napajanja električnom energijom važan 
pokazatelj koji se upotrebljava kod planiranja, izgradnje, 
obnove i vođenja distribucijske mreže. 

HEP ODS kontinuirano poboljšava pouzdanost 
napajanja električnom energijom u distribucijskoj mreži. 
Posebni napori uloženi su i u unaprjeđenje programske 
podrške za praćenje pouzdanosti napajanja, integraciju 
aplikacije DISPO s informacijskim sustavima u HEP 
ODS-u i aktivnostima detaljnih analiza prekida 
napajanja s ciljem poboljšanja pokazatelja.

Radi stvaranja preduvjeta za napredno vođenje 
i upravljanje distribucijskim sustavom, HEP ODS 
kontinuirano ulaže u procesne, informacijske i 
komunikacijske sustave, aktivnu suradnju s 
operatorom prijenosnog sustava i korisnicima 
mreže, čime će se osigurati preduvjeti za korištenje 
distribucijske fleksibilnosti i pružanje pomoćnih usluga 
sustavu, a time i dodatno poboljšati i pouzdanost 
napajanja električnom energijom.

Smanjenje gubitaka 
 
Smanjenje gubitaka električne energije jedan je  
od ključnih čimbenika koji pokazuje ekonomičnost  
i kvalitetu obavljanja djelatnosti distribucije električne 
energije u HEP ODS-u.

Naprednim pristupom u smanjivanju gubitaka u 
distribucijskoj mreži uložena su znatna sredstva u 
modernizaciju i održavanje mreže što je jedan od 
strateških ciljeva HEP ODS-a.
 
Smanjenje ukupnih gubitaka u distribucijskoj mreži  
u 2021. godini od 1,36% u odnosu na prethodnu 
godinu, djelomično se može objasniti i polugodišnjim 
obračunskim razdobljem (akontacijski sustav)  
te utjecajem 2020. (koronavirus, rad od kuće) na 
predviđenu polugodišnju potrošnju u 2021. Imajući  
u vidu činjenicu da je došlo do velikog povećanja  
cijena na tržištu električne energije, HEP ODS  
ostvario je znatne financijske uštede, ponajprije  
zbog pravovremenog pokretanja postupka nabave 
električne energije za pokriće gubitaka u  
distribucijskoj mreži za 2021. godinu.  
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Implementacija SAP-a 
 
U sklopu aktivnosti digitalizacije poslovanja i osiguranja 
podrške daljnjem razvoju tržišta električne energije,  
u svibnju 2021. godine u poslovanje HEP ODS-a 
implementiran je SAP sustav. SAP IS-U industrijski je  
specifično rješenje razvijeno za potrebe HEP ODS-a,  
a uz njega je implementiran i dio standardnih  
SAP modula za potporne funkcije. 

SAP sustav ključni je sustav na tržištu električne 
energije u Republici Hrvatskoj. Ovim iznimno složenim 
sustavom zamijenjeno je više poslovnih aplikacija i 
osigurana je podrška provedbi poslovnih procesa u 
vezi s razvojem napredne mreže i ispunjavanjem vrlo 
zahtjevne uloge i obveza HEP ODS-a prema više od 2,5 
milijuna korisnika distribucijske mreže te podrška radu 
svim sudionicima na tržištu električne energije. 

SAP sustavom HEP ODS-a obuhvaćeni su poslovni 
procesi iz funkcionalnih područja pristupa mreži, 
terenskih aktivnosti, vođenja, mjerenja i upravljanja 
mjernim uređajima, upravljanja krivuljama opterećenja, 
podrške tržištu električne energije, obračuna naknade 
za korištenje mreže, skladišnog poslovanja, odnosa 
s korisnicima, ekonomskih poslova i upravljanja 
imovinom.

Kibernetička sigurnost
 
HEP ODS posebnu pozornost posvećuje kibernetičkoj 
sigurnosti svojih sustava u skladu s važećim propisima. 

Tijekom 2021. godine izrađena je Procjena rizika 
i analiza utjecaja (BIA) u cilju osiguravanja i 
unaprjeđenja kibernetičke sigurnosti i ostvarivanja 
kontinuiteta poslovnih procesa u funkciji vođenja 
distribucijskog sustava. Rezultati BIA analize i  
Procjene rizika temelj su za donošenje planova i 
procedura koje će se primjenjivati u slučaju prekida 
kontinuiteta poslovanja te za razradu potrebnih 
aktivnosti u smjeru kontinuiranog smanjenja rizika  
kod ključnih sustava. 

Krajem 2021. godine ovlašteni vanjski auditor održao 
je i redoviti godišnji audit o sukladnosti „Operatora 
ključnih usluga s mjerama zakona o kibernetičkoj 
sigurnosti“. Provjera sukladnosti obavljena je na  
temelju testiranja sukladnosti i sadržaja.

Korisnici i informiranje 
 
Potrebe korisnika mreže u elektroenergetskom sektoru 
mijenjaju se i prelazak na digitalno poslovanje odgovor 
je na nove izazove. Uz važni element kvalitete usluge 
distribucije električne energije, procjena i zadovoljstvo 
korisnika mreže u komunikaciji, jedan je od ključnih 
ciljeva HEP ODS-a. U tom smislu, i u 2021. nastavljene 
su aktivnosti na projektu centralizacije modula 
elektroničke pošte za kojeg su preduvjeti stvoreni prije 
više od godinu dana, a zbog tadašnjih pandemijskih 
uvjeta rada, produljen je rok implementacije. 

HEP ODS kontinuirano unaprjeđuje kvalitetu usluga u 
izravnoj komunikaciji za više od 2,5 milijuna korisnika 
mreže te planira i provodi komunikacijske aktivnosti.

Unaprjeđenjem segmenta korisničke podrške  
educirani su i osposobljeni specijalizirani radnici  
za tu vrstu posla prema jasno formiranim pravilima, 
čime se standardizira procedura i ujednačava praksa 
pristupanja u svim distribucijskim područjima te 
unaprjeđuje kvaliteta komunikacije s korisnicima  
mreže koja je iznimno važna u djelatnosti HEP ODS-a.

Zaštita na radu 
 
HEP ODS posvećuje posebnu pozornost ostvarivanju 
sigurnih i zdravih uvjeta rada, zaštiti zdravlja i 
sigurnosti na radu. Definirani su ciljevi zaštite zdravlja 
i sigurnosti na radu koji se zasnivaju na unaprjeđenju 
Sustava upravljanja zaštitom zdravlja i sigurnosti 
radnika (SUZZS), stjecanju i održavanju potrebnih 
kompetencija radnika za SUZZS te nabavi opreme za 
uklanjanje ili smanjenje rizika na radu. Sve to s ciljem i 
svrhom smanjenja broja ozljeda na radu, profesionalnih 
oboljenja i drugih bolesti povezanih s radom. 

Društvo primjenjuje, održava i poboljšava Sustav 
upravljanja zaštite zdravlja i sigurnosti na radu koji 
je temeljen na zahtjevima međunarodne norme ISO 
45001:2018, čime je uspostavljen snažan mehanizam 
za kontinuirano poboljšavanje dobre prakse u pogledu 
sustavnog upravljanja zaštitom zdravlja i sigurnosti  
na radu. 

Godina 2021. protekla je u prilagođavanju i 
prevladavanju izazova pandemije te u provođenju 
planiranih aktivnosti u cilju zaštite zdravlja i sigurnosti 
radnika prema zahtjevima međunarodne norme ISO 
45001:2018.
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Novi zakonodavni okvir
 
HEP ODS, kao ključni sudionik na maloprodajnom 
tržištu električne energije u Republici Hrvatskoj, ima 
obvezu pravodobne prilagodbe novom regulatornom 
okviru, uključujući daljnji razvoj distribucijske mreže te 
unaprjeđenje kvalitete usluga. 

Novi Zakon o tržištu električne energije (ZOTEE), koji 
je stupio na snagu krajem listopada 2021. godine, 
prenosi sve odrednice Direktive (EU) 2019/944 
Europskog parlamenta i Vijeća o zajedničkim pravilima 
za unutarnje tržište električne energije i izmjeni 
Direktive 2012/27/EU. Nakon stupanja na snagu 
slijedi donošenje podzakonskih akata u propisanim 
rokovima. Drugi važan zakon u provedbi zelene 
tranzicije je i Zakon o obnovljivim izvorima energije i 
visokoučinkovitoj kogeneraciji koji je donesen u skladu 
s Direktivom (EU) 2018/2001 Europskog parlamenta 
i Vijeća o promicanju uporabe energije iz obnovljivih 
izvora.

U idućem razdoblju odnosi sa sudionicima na tržištu 
električne energije postajat će sve složeniji i zahtjevniji 
i imat će izravan ili neizravan utjecaj na sva poslovna 
područja. HEP ODS očekuje jedno od najzahtjevnijih 
razdoblja, odnosno obveza ubrzane prilagodbe 
poslovanja, i na tehnološkoj i na organizacijskoj te 
kadrovskoj razini. Posebnu pozornost trebat će posvetiti 
definiranju i uspostavi međusobnih odnosa s novim 
subjektima (agregatori, aktivni kupci, energetske 
zajednice građana, operatori punionica električnih 
vozila, operatori skladišta električne energije i operatori 
zatvorenih distribucijskih sustava) te pravodobnom 
usklađenju IT sustava.

Pred HEP ODS-om izazovno je i 
interaktivno razdoblje odgovora na 
novonastale promjene i osiguranje 
njegovog potencijala u energetskoj 
tranziciji.

HEP ODS na 
prvi pogled

→



→→

Podaci o društvu

Duljina mreže
142.365 km

→ Priključna snaga  
distribuiranih izvora
503,5 MW

→

Broj transformatorskih stanica 
26.859

→
Prodaja električne 
energije
15.609 GWh

→

Instalirana snaga transformacije 
23.421 MVA

→

Broj obračunskih mjernih mjesta 
2.484.575

→

Gubici električne 
energije 
7,20%

→

Vršno opterećenje  
2.935 MW

→
Proizvodnja
1.643,1 GWh

→

Broj distribuiranih izvora   
4.006

→
SAIDI
251,31 min

→

SAIFI    
2,61 prekid

→

HEP ODS
21 distribucijsko područje

→ Kapital i rezerve
2.015,6 mil. kn

→

Ukupni rashodi 
3.678,7 mil. kn

→

Površina na području RH
56.594 km2

→ Ukupna imovina 
18.267,4 mil. kn

→

Sjedište Društva 
Ulica grada Vukovara 37, 
Zagreb

→ Dobit prije poreza 
233,8 mil. kn

→

Broj radnika   
6.898

→
Ukupni prihodi   
3.912,5 mil. kn

→

Osnovni podaci 
o distribucijskoj 
mreži

12 13
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OSIJEK 
ELEKTROSLAVONIJA

SLAVONSKI BROD
ELEKTRA

VINKOVCI 
ELEKTRA

POŽEGA 
ELEKTRA

RIJEKA 
ELEKTROPRIMORJE

GOSPIĆ
ELEKTROLIKA

ZADAR
ELEKTRA

ŠIBENIK
ELEKTRA

SPLIT
ELEKTRODALMACIJA

DUBROVNIK
ELEKTROJUG

PULA 
ELEKTROISTRA

VIROVITICA 
ELEKTRA

KRIŽ 
ELEKTRA

BJELOVAR
ELEKTRA

KOPRIVNICA
ELEKTRA

ČAKOVEC
ELEKTRA

VARAŽDIN
ELEKTRA

ZABOK
ELEKTRA

ZAGREB
ELEKTRA

KARLOVAC
ELEKTRA

SISAK
ELEKTRA

Grupa područja Sjever

Grupa područja Istok

Grupa područja Zapad

Grupa područja Jug

O nama 

HEP ODS odgovoran je za pogon, razvoj, održavanje 
i vođenje distribucijske mreže na području Republike 
Hrvatske koje obuhvaća:

→  56.594 km2 površine

→  3.888.529 stanovnika  
     (prema popisu iz 2021. godine)

→  555 jedinica lokalne samouprave   
      ustrojenih u 20 županija, 127 
      gradova i 428 općina. 

Distribucijska područja

Distribucijsku mrežu zbog geografskog položaja 
Republike Hrvatske karakterizira velika razlika između 
pojedinih distribucijskih područja, po broju korisnika, 
količini i prirodi potrošnje električne energije, 
prostornoj rasprostranjenosti, razini izgrađenosti i 
tehnološkoj razini postrojenja i mreže.
 
HEP ODS organiziran je unutar 21 distribucijskog 
područja podijeljenog u 129 terenskih jedinica i četiri 
grupe područja: Sjever, Istok, Zapad i Jug.

Grupa područja Sjever

ELEKTRA ZAGREB 
Duljina mreže: 18.206,7 km 
Broj transformatorskih stanica: 3.788
Instalirana snaga transformacije: 4.835,3 MVA 
Broj obračunskih mjernih mjesta: 569.933 
Vršno opterećenje: 705 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 478
Priključna snaga distribuiranih izvora: 23.825 kW
Broj radnika: 865

ELEKTRA ZABOK 
Duljina mreže: 5.761,1 km
Broj transformatorskih stanica: 934 
Instalirana snaga transformacije: 545,3 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 68.264
Vršno opterećenje: 76 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 100
Priključna snaga distribuiranih izvora: 11.462 kW
Broj radnika: 208

ELEKTRA VARAŽDIN 
Duljina mreže: 4.313,7 km
Broj transformatorskih stanica: 937
Instalirana snaga transformacije: 779,4 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 72.455
Vršno opterećenje: 96 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 301
Priključna snaga distribuiranih izvora: 21.308 kW
Broj radnika: 201

ELEKTRA ČAKOVEC 
Duljina mreže: 3.171,8 km
Broj transformatorskih stanica: 544
Instalirana snaga transformacije: 443,4 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 48.552
Vršno opterećenje: 74 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 192
Priključna snaga distribuiranih izvora: 14.544 kW
Broj radnika: 128

ELEKTRA KOPRIVNICA
Duljina mreže: 5.012,3 km
Broj transformatorskih stanica: 740
Instalirana snaga transformacije: 483,9 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 54.316
Vršno opterećenje: 71 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 108
Priključna snaga distribuiranih izvora: 5.481 kW
Broj radnika: 161

ELEKTRA BJELOVAR 
Duljina mreže: 4.143,5 km
Broj transformatorskih stanica: 811
Instalirana snaga transformacije: 381,9 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 50.712
Vršno opterećenje: 58 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 116
Priključna snaga distribuiranih izvora: 21.202 kW
Broj radnika: 164

ELEKTRA KRIŽ 
Duljina mreže: 5.801,3 km
Broj transformatorskih stanica: 1.386
Instalirana snaga transformacije: 697,1 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 78.269
Vršno opterećenje: 76 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 145
Priključna snaga distribuiranih izvora: 16.180 kW
Broj radnika: 254

ELEKTRA KARLOVAC 
Duljina mreže: 7.847,4 km
Broj transformatorskih stanica: 1.537
Instalirana snaga transformacije: 742,2 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 88.012
Vršno opterećenje: 93 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 129
Priključna snaga distribuiranih izvora: 27.838 kW
Broj radnika: 233

ELEKTRA SISAK 
Duljina mreže: 5.550,0 km 
Broj transformatorskih stanica: 1.009
Instalirana snaga transformacije: 502,6 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 59.757
Vršno opterećenje: 59 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 84
Priključna snaga distribuiranih izvora: 10.660 kW
Broj radnika: 217
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Grupa područja Istok

ELEKTROSLAVONIJA OSIJEK 
Duljina mreže: 8.425,2 km
Broj transformatorskih stanica: 1.629
Instalirana snaga transformacije: 1.490,3 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 154.005
Vršno opterećenje: 161 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 588
Priključna snaga distribuiranih izvora: 51.084 kW
Broj radnika: 459

ELEKTRA VINKOVCI 
Duljina mreže: 5.022,0 km
Broj transformatorskih stanica: 855
Instalirana snaga transformacije: 783,1 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 82.301
Vršno opterećenje: 82 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 284
Priključna snaga distribuiranih izvora: 34.891 kW
Broj radnika: 205

ELEKTRA SLAVONSKI BROD 
Duljina mreže: 3.823,4 km
Broj transformatorskih stanica: 764
Instalirana snaga transformacije: 615,2 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 65.924
Vršno opterećenje: 67 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 190
Priključna snaga distribuiranih izvora: 13.383 kW
Broj radnika: 193

ELEKTRA VIROVITICA 
Duljina mreže: 2.579,4 km
Broj transformatorskih stanica: 492
Instalirana snaga transformacije: 326,7 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 30.311
Vršno opterećenje: 37 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 76
Priključna snaga distribuiranih izvora: 23.921 kW
Broj radnika: 109

ELEKTRA POŽEGA 
Duljina mreže: 2.072,3 km
Broj transformatorskih stanica: 444
Instalirana snaga transformacije: 230,9 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 27.299
Vršno opterećenje: 25 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 72
Priključna snaga distribuiranih izvora: 4.808 kW
Broj radnika: 116

Grupa područja Jug

ELEKTRODALMACIJA SPLIT 
Duljina mreže: 13.466,5 km
Broj transformatorskih stanica: 2.749
Instalirana snaga transformacije: 3.330,8 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 307.104
Vršno opterećenje: 442 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 231
Priključna snaga distribuiranih izvora: 30.310 kW
Broj radnika: 793

ELEKTRA ZADAR 
Duljina mreže: 9.346,1 km
Broj transformatorskih stanica: 1.278
Instalirana snaga transformacije: 1.309,3 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 137.641
Vršno opterećenje: 196 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 120
Priključna snaga distribuiranih izvora: 31.857 kW
Broj radnika: 276

ELEKTRA ŠIBENIK 
Duljina mreže: 7.404,0 km
Broj transformatorskih stanica: 1.094
Instalirana snaga transformacije: 881,3 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 91.067
Vršno opterećenje: 111 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 140
Priključna snaga distribuiranih izvora: 103.778 kW
Broj radnika: 248

ELEKTROJUG DUBROVNIK 
Duljina mreže: 4.685,2 km
Broj transformatorskih stanica: 573
Instalirana snaga transformacije: 785,6 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 57.053
Vršno opterećenje: 108 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 39
Priključna snaga distribuiranih izvora: 2.512 kW
Broj radnika: 184

Grupa područja Zapad

ELEKTROISTRA PULA 
Duljina mreže: 8.658,2 km
Broj transformatorskih stanica: 2.162
Instalirana snaga transformacije: 1.689,2 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 169.652
Vršno opterećenje: 283 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 235
Priključna snaga distribuiranih izvora: 12.172 kW
Broj radnika: 334

ELEKTROPRIMORJE RIJEKA 
Duljina mreže: 11.012,2 km
Broj transformatorskih stanica: 2.007
Instalirana snaga transformacije: 2.001,6 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 221.751
Vršno opterećenje: 292 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 334
Priključna snaga distribuiranih izvora: 30.922 kW
Broj radnika: 425

ELEKTROLIKA GOSPIĆ
Duljina mreže: 6.062,6 km
Broj transformatorskih stanica: 1.126
Instalirana snaga transformacije: 566,4 MVA
Broj obračunskih mjernih mjesta: 50.197
Vršno opterećenje: 62 MW
Broj priključenih distribuiranih izvora: 44
Priključna snaga distribuiranih izvora: 11.365 kW
Broj radnika: 224
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1→Naslov sekc.

HEP-Distribucija d.o.o., trgovačko društvo za distribuciju i opskrbu 
električne energije, osnovano je 21. lipnja 2002. godine, sa sjedištem 
u Ulici grada Vukovara 37 u Zagrebu. Dana 19. prosinca 2005. 
godine HEP-Distribucija d.o.o. mijenja naziv i postaje HEP-Operator 
distribucijskog sustava d.o.o. (HEP ODS). 

HEP ODS kao ključni subjekt na tržištu električne 
energije u Republici Hrvatskoj obavlja reguliranu 
djelatnost distribucije električne energije. HEP 
ODS odgovoran je za izgradnju, razvoj, održavanje 
i vođenje distribucijske mreže, od sučelja s 
prijenosnom mrežom do svih obračunskih mjernih 
mjesta korisnika mreže. 

Osim navedenih zadaća, HEP ODS, u vezi s funkcioniranjem 
maloprodajnog tržišta električne energije, na nepristran, objektivan  
i razvidan način izvršava i obveze operatora sustava. 

U skladu sa Zakonom o tržištu električne energije, operator 
distribucijskog sustava osobito je dužan ↓

Upravljati i održavati, graditi i modernizirati, poboljšavati i razvijati 
distribucijsku mrežu, u cilju sigurnog, pouzdanog i učinkovitog 
pogona distribucijskog sustava i distribucije električne energije.

Primjenjivati najbolja iskustva stečena u praksi radi postizanja 
sigurnosti opskrbe i raspoloživosti distribucijskog sustava. 

Koristiti se distribucijskim objektima i objektima korisnika 
distribucijske mreže u skladu s propisanim uvjetima. 

Poduzimati propisane mjere sigurnosti tijekom korištenja 
distribucijske mreže i drugih postrojenja koja su u funkciji 
distribucijskog sustava. 

Poduzimati mjere za zaštitu okoliša. 

Osiguravati nepristranost prema korisnicima distribucijske 
mreže i osobito prema povezanim subjektima unutar vertikalno 
integriranog subjekta.  

Davati jasne i precizne informacije korisnicima distribucijske 
mreže koje su im potrebne za učinkovit pristup mreži i korištenje 
distribucijske mreže, uz zaštitu informacija i podataka koji se 
smatraju povjerljivima u skladu s posebnim propisima. 

Osiguravati pristup mreži i korištenje distribucijske mreže  
prema reguliranim, transparentnim i nepristranim načelima. 

·

·

·

·

·

·

·

·1→Profil Društva
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Misija 
→

Vizija 
→

Misija HEP ODS-a vođenje je distribucijskog 
sustava, pouzdana i kvalitetna distribucija 
električne energije svim korisnicima mreže u 
Republici Hrvatskoj, uz visok stupanj društvene 
odgovornosti i održivog gospodarskog rasta.

Vizija HEP ODS-a transformacija je distribucijske 
mreže u fleksibilnu i pametnu mrežu te ekološki 
rad distribucijskog sustava koji omogućava 
pružanje visokokvalitetnih i modernih energetskih 
usluga s naglaskom na obnovljive izvore energije.
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Vrijednosti 
Vodeći se cijelim nizom novih izazova koji uključuju održivi 
razvoj i integraciju distribuiranih izvora energije te sve veća 
očekivanja korisnika mreže, postavljamo skup pozitivnih 
uvjerenja koja uključuju načela poslovnog upravljanja. 
Pružajući radnicima osjećaj važnosti i svrhe, ojačavamo 
širenje društvenih ciljeva, unoseći ih u svakodnevne odluke 
i rad. 

Odgovornost
HEP ODS osigurava pouzdanu distribuciju električne 
energije svim svojim korisnicima. Konstantnim ulaganjem 
u izgradnju, održavanje i vođenje mreže postiže se 
učinkovitost s visokom razinom sigurnosti i pouzdanosti na 
cijelom području Republike Hrvatske uz istodobnu brigu za 
naše radnike, okoliš i energetsku učinkovitost.  
  
Inovativnost
Siguran rad napredne mreže i stabilnost sustava novi 
su temeljni zadaci Društva koji vode zelenoj energiji 
planiranjem povezivanja infrastrukture za punjenje 
električnih vozila i integraciju lokalnih skladišnih kapaciteta, 
uz ostvarenje fleksibilnosti sustava te upravljanje 
naprednom mrežom i naprednim mjernim sustavom.

Izazovi
Suočeni s promjenama koje donosi energetska tranzicija, 
kako bismo osigurali pouzdan i siguran razvoj distribucijske 
mreže, pred nama su sve veći zahtjevi koje je nužno 
ostvariti u kratkim rokovima. Ti zahtjevi odnose se na nove 
regulatorne promjene, rastući udjel električne energije 
proizvedene iz obnovljivih izvora energije i sve veći broj 
aktivnih kupaca uključenih u odgovor na potražnju i 
električnu mobilnost.
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Ključni propisi 
 
Djelatnost HEP ODS-a regulirana je u skladu s ključnim zakonskim, podzakonskim i internim aktima:

•   Zakonom o energiji 
•   Zakonom o tržištu električne energije
•   Zakonom o regulaciji energetskih djelatnosti
•   Zakonom o obnovljivim izvorima energije i visokoučinkovitoj kogeneraciji 
•   Zakonom o kibernetičkoj sigurnosti operatora ključnih usluga i davatelja digitalnih usluga 
•   Općom uredbom EU o zaštiti osobnih podataka 
•   Metodologijom za određivanje iznosa tarifnih stavki za distribuciju električne energije
•   Odlukom o iznosu tarifnih stavki za distribuciju električne energije
•   Općim uvjetima za korištenje mreže i opskrbu električnom energijom
•   Uvjetima kvalitete opskrbe električnom energijom 
•   Pravilima o promjeni opskrbljivača električnom energijom
•   Uredbom o izdavanju energetskih suglasnosti i utvrđivanju uvjeta i rokova priključenja 
    na elektroenergetsku mrežu 
•   Metodologijom utvrđivanja naknade za priključenje na elektroenergetsku mrežu novih 
    korisnika mreže i za povećanje priključne snage postojećih korisnika mreže
•   Pravilima o priključenju na distribucijsku mrežu
•   Pravilima organiziranja tržišta električne energije
•   Pravilima o uravnoteženju elektroenergetskog sustava
•   Mrežnim pravilima distribucijskog sustava
•   Pravilima primjene nadomjesnih krivulja opterećenja
•   Pravilima nestandardnih usluga operatora distribucijskog sustava. 

Položaj društva u HEP grupi 

Hrvatska elektroprivreda (HEP grupa) nacionalna je energetska tvrtka, koja se više od stoljeća bavi proizvodnjom, 
distribucijom i opskrbom električnom energijom. Posljednjih nekoliko desetljeća bavi se i distribucijom i opskrbom 
kupaca toplinskom energijom i prirodnim plinom. Hrvatska elektroprivreda organizirana je u obliku koncerna kao 
grupacija povezanih društava (tvrtke kćeri). 

HEP grupa 

Ovisna društva Osnovna djelatnost

HEP-Proizvodnja d.o.o. Proizvodnja električne i toplinske energije

Hrvatski operator prijenosnog sustava d.o.o.1 Prijenos električne energije

HEP-Operator distribucijskog sustava d.o.o. Distribucija električne energije

HEP ELEKTRA d.o.o. Opskrba električnom energijom kupaca u okviru javne usluge

HEP - Opskrba d.o.o. Opskrba električnom energijom

HEP-TOPLINARSTVO d.o.o. Proizvodnja i distribucija toplinske energije

HEP-PLIN d.o.o.2 Distribucija i opskrba plinom

HEP-Trgovina d.o.o. Trgovanje električnom energijom i optimiranje rada elektrana

HEP - ESCO d.o.o. Vođenje i financiranje projekata energetske učinkovitosti

PLOMIN HOLDING d.o.o. Razvoj infrastrukture okolnog područja Plomina

CS Buško Blato d.o.o. Održavanje opreme hidroelektrana

HEP - Upravljanje imovinom d.o.o. Upravljanje neposlovnom imovinom i turizmom 

HEP-Nastavno obrazovni centar Usluge obrazovanja, usavršavanja i smještaja

HEP - VHS Zaprešić d.o.o. Projektiranje i izgradnja višenamjenskog hidrotehničkog sustava

HEP Energija d.o.o. Beograd Trgovanje električnom energijom

HEP Energija d.o.o. Ljubljana Trgovanje električnom energijom

HEP Energija d.o.o. Mostar Trgovanje električnom energijom 

HEP Energjia sh.p.k. Priština Trgovanje električnom energijom

ENERGETSKI PARK KORLAT d.o.o. Proizvodnja električne energije

HEP-TELEKOMUNIKACIJE d.o.o. Telekomunikacijske usluge

SUNČANA ELEKTRANA POREČ d.o.o.3 Proizvodnja električne energije

SUNČANA ELEKTRANA VIS d.o.o. Proizvodnja električne energije

ORNATUS d.o.o. Proizvodnja električne energije

Nuklearna elektrana Krško d.o.o.4 Proizvodnja električne energije 

LNG HRVATSKA d.o.o.5 Poslovanje ukapljenim prirodnim plinom

GRADSKA PLINARA KRAPINA d.o.o. Distribucija i opskrba plinom

DARKOM DISTRIBUCIJA PLINA d.o.o. Distribucija i opskrba plinom

1  Od 1. srpnja 2013. godine posluje po modelu neovisnog operatora prijenosnog sustava (ITO model)
2 Društvo HEP-Plin d.o.o. isključivi je vlasnik društva GP Krapina d.o.o. od ožujka 2021. godine te društva Darkom DP d.o.o. od lipnja 2021. 
3 Društvu Sunčana elektrana Poreč d.o.o. pripojeno je društvo M Vizija d.o.o. u listopadu 2021. godine
4 U konsolidiranim financijskim izvještajima, udjel u Nuklearnoj elektrani Krško d.o.o. iskazuje se metodom zajedničkog upravljanja 
  imovinom i obvezama te se udio HEP grupe iskazuje u svakoj imovini i svakoj obvezi, prihodima i rashodima
5 Zajednička suradnja s Plinacro d.o.o. (75%:25%)

HEP ODS najveće je društvo unutar HEP grupe, a društva su 
povezana vlasničkom i upravljačkom strukturom. HEP ODS, kao 
društvo u obavljanju djelatnosti distribucije električne energije, 
temeljni je dionik u grupaciji te ispunjava svrhu svoje djelatnosti 
prema korisnicima i tržištu shodno tržišnoj dinamici i nadolazećim 
promjenama.
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Terenska
jedinica ...

Terenska
jedinica n

Odjel za realizaciju
investicijskih projekata

Odjel za pristup mreži

Služba za realizaciju
investicijskih projekata
i pristup mreži

Služba za
vo	enje pogona

Služba za mjerenje
i podršku tržištu

Služba za 
terenske 
aktivnosti

Terenska
jedinica 1

Terenska
jedinica 2

Odjel za odnose
s korisnicima

Odjel za skladište
i potporu nabavi

Odjel za zajedničke poslove

Direktor DP-a
Model II.

Terenska
jedinica ...

Terenska
jedinica n

Distribucijska područja

Distribucijska područja organizirana 
prema Modelu I.:
•   Elektra Zagreb
•   Elektroslavonija Osijek
•   Elektroprimorje Rijeka
•   Elektrodalmacija Split

Distribucijska područja organizirana prema Modelu II.:
•   Elektra Zabok
•   Elektra Varaždin
•   Elektra Čakovec
•   Elektra Koprivnica
•   Elektra Bjelovar
•   Elektra Križ
•   Elektra Vinkovci
•   Elektra Slavonski Brod
•   Elektroistra Pula

•   Elektra Zadar
•   Elektra Šibenik
•   Elektrojug Dubrovnik
•   Elektra Karlovac
•   Elektra Sisak
•   Elektrolika Gospić
•   Elektra Virovitica
•   Elektra Požega



31

1→Naslov sekc.

Korporativnim upravljanjem u obavljanju 
regulirane djelatnosti distribucije električne 
energije HEP ODS ostvaruje svoje poslovne 
ciljeve uz važnost etičnosti javne uslužne 
djelatnosti. Kako bi ispunio očekivanja korisnika 
distribucijske mreže i učinkovito spojio sve 
sudionike na tržištu električne energije, mijenjaju 
se dosadašnji načini rada pa se uz inovativna 
tehnološka rješenja razvijaju suvremeniji modeli 
rada koji donose nove rezultate. 

Ključnu ulogu u ispunjenju strateških 
ciljeva donose ljudi i organizacijska 
kultura. Fokusom na ljudima i 
orijentiranosti prema korisnicima, 
definirana je korporativna struktura 
što čini temelj učinkovitog upravljanja 
te razvoj autentičnosti HEP ODS-a za 
rast i dobrobit radnika te društva u 
cjelini. 

HEP ODS ima Nadzorni odbor koji se sastoji 
od pet članova od kojih je jedan predstavnik 
radnika. Mandat članova Nadzornog odbora 
traje četiri godine. Članove Nadzornog odbora 
bira Skupština Društva, a predstavnika radnika 
imenuju radnici Društva. Uprava i Nadzorni  
odbor usko surađuju za dobrobit Društva,  
putem održavanja redovitih sjednica.
 
 
 
 

Glavna skupština Društva  
 
Frane Barbarić, predsjednik 

Nadzorni odbor Društva

Damir Pećušak, predsjednik
Marino Roce, zamjenik predsjednika
Snježana Barbarić, članica
Marko Mužar, član
Marko Dvorski, član
Ninoslav Petelin, član

Marko Mužar opozvan je s mjesta člana Nadzornog odbora 
17. studenoga 2021., a na njegovo mjesto u Nadzornom 
odboru imenovan je dan kasnije Marko Dvorski. 

Uprava Društva

Nikola Šulentić, direktor

Pomoćnici direktora

Ante Pavić,  
pomoćnik direktora od 1. srpnja 2006. 
do 31. listopada 2021.
 
Elizabeta Balić,  
pomoćnica direktora od 1. lipnja 2021.,
i dalje na toj funkciji
 
Davor Sokač,  
pomoćnik direktora od 1. travnja 2015., 
i dalje na toj funkciji 
 
Željko Šimek,  
pomoćnik direktora od 8. studenoga 2016. 
do 31. svibnja 2021. 
 
Davor Tomljanović,  
pomoćnik direktora od 13. veljače 2017. 
do 31. svibnja 2021. 

 

Organizacija 
 
HEP ODS provodi ključne aktivnosti u poslovnim 
područjima kroz organizacijsku strukturu koja je 
postavljena u jedinstveni sustav djelovanja kroz 
Upravu Društva, sektore i distribucijska područja, 
pridonoseći i težeći zajedničkom cilju uspješnosti 
i efektivnosti. Nakon Uprave Društva i Nadzornog 
odbora, predstavljamo i vodeće ljude sektora te 
distribucijskih područja.

2→Korporativno 
      upravljanje
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Interna revizija 
 
Svrha provođenja internih revizija pružanje je razumnog jamstva Nadzornom i Revizorskom odboru te Upravi u 
vezi s učinkovitošću, djelotvornošću i sigurnošću poslovnog sustava i procesa, pouzdanosti i točnosti informacija, 
usklađenosti poslovanja sa zakonima, propisima i aktima te planovima i poslovnim politikama Društva.

U izvješćima interne revizije na sistematiziran način prikazuje se stanje revidiranih poslovnih procesa i 
sustava internih kontrola. Sektor za internu reviziju, kao neovisna funkcija HEP grupe, svojim preporukama za 
unaprjeđenje poslovnih procesa, doprinosi poboljšanju sustava internih kontrola i smanjenju rizika u poslovanju. 
Realizacija preporuka interne revizije, odnosno prijedlozi za poboljšanje poslovnih procesa, prate se s pomoću 
interno izrađene aplikacije E-revizija. 

U 2021. godini u HEP ODS-u provedene su interne revizije u sljedećim područjima: planiranje, strateške i 
jednostavne nabave, realizacija priključenja novih korisnika, sustav razmjene podataka između HEP ODS-a i 
opskrbljivača električne energije, upravljanja i arhiviranja dokumentacije, kibernetičke sigurnosti, očitanja mjernih 
uređaja i godišnjeg popisa imovine i obveza. 

 

Direktori sektora

Elizabeta Balić Sektor za ekonomske poslove

Ivana Rendulić – do 31. 5. 2021. 
Perica Hrnjak – od 1. 6. 2021. Sektor za nabavu

Tihana Mrazović Sektor za pravne poslove i upravljanje ljudskim potencijalima

Krešimir Ugarković Sektor za upravljanje imovinom 

Ivan Periša  Sektor za vođenje sustava

Zdravko Lipošćak – do 31. 5. 2021. 
Danijela Žaja – od 1. 6. 2021. Sektor za mjerenje i podršku tržištu
 

Direktori distribucijskih područja 

Anton Marušić Elektra Zagreb 

Roman Gregurović Elektra Zabok

Zdenko Đula Elektra Varaždin

Mladen Hren – do 30. 10. 2021. 
Igor Ivković – od 1. 11. 2021. Elektra Čakovec

Goran Pakasin   Elektra Koprivnica 

Mladen Modrovčić Elektra Bjelovar

Željko Sokodić Elektra Križ

Danijel Ilić Elektroslavonija Osijek 

Vladimir Čavlović Elektra Vinkovci 

Branka Balašević Elektra Slavonski Brod

Zvonko Liović Elektroistra Pula 

Vitomir Komen Elektroprimorje Rijeka 

Saša Kraljević Elektrodalmacija Split 

Tomislav Dražić Elektra Zadar

Emil Živković Elektra Šibenik 

Zvonimir Mataga Elektrojug Dubrovnik 

Zvonko Spudić Elektra Karlovac 

Mario Štajdohar – do 30. 10. 2021. 
Irma Matanović – od 1. 11. 2021. Elektra Sisak

Ernest Petry – do 3. 6. 2021. 
Božo Marković – od 14. 7. 2021. Elektrolika Gospić

Dinko Begović Elektra Virovitica

Željko Polak Elektra Požega 
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Podaci o distribucijskoj mreži 

Distribucijska mreža HEP ODS-a ima 4.538,4 km vodova naponske razine 35(30) kV, 38.325,8 km vodova razine 
10(20) kV, 62.669 km vodova razine 0,4 kV te 36.831,6 km kućnih priključaka.

U distribucijskoj mreži  ukupno je 26.859 transformatorskih stanica, uključujući i objekte u zajedničkom vlasništvu 
s neovisnim operatorom prijenosnog sustava (HOPS-om) i korisnicima mreže, s ukupnom instaliranom snagom od 
23.421,4 MVA.

tablica duljina mreže

2 grafa

3→Distribucijska      
mreža Distribucijsku mrežu čine transformatorske stanice VN/SN u interakciji s 

prijenosnom mrežom, SN vodovi, transformatorske stanice SN/SN i SN/NN te 
NN mreža i priključci do obračunskih mjernih mjesta u interakciji s korisnicima 
distribucijske mreže.

5 TR
143 MVA

150 TR
4.479,5 MVA

30.934 TR
10.307,6 MVA

779 TR
5.351 MVA

185,8 MW

218,7 MW

99 MW

35(30) kV 4.538,4 km

HOPS110 kV

10(20) kV 38.325,8 km

0,4 kV Mreža 62.669 km Kućni priključci 36.832 km

* Na slici nisu prikazani podaci o transformatorima koji su u vlasništvu HOPS-a i korisnika mreže. 

Distribucijska mreža Republike Hrvatske
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Tablica prikazuje podatke o pojnim točkama distribucijske mreže, odnosno transformatorskim stanicama u pogonu, više 
naponske razine 110 kV i 35(30) kV, u vlasništvu HEP ODS-a ili zajedničkom vlasništvu s drugim operatorom sustava ili 
korisnicima mreže te podatke o TS 10(20)/0,4 kV u pogonu, u vlasništvu HEP ODS-a ili zajedničkom vlasništvu s korisnicima 
mreže, bez objekata koji nisu u vlasništvu HEP ODS-a.

Podaci o distribucijskoj mreži 

Distribucijska mreža HEP ODS-a ima 4.538,4 km vodova naponske razine 35(30) kV, 38.325,8 km vodova razine 
10(20) kV, 62.669 km vodova razine 0,4 kV te 36.831,6 km kućnih priključaka.

U distribucijskoj mreži ukupno je 26.859 transformatorskih stanica, uključujući i objekte u zajedničkom vlasništvu 
s neovisnim operatorom prijenosnog sustava (HOPS-om) i korisnicima mreže, s ukupnom instaliranom snagom od 
23.421,4 MVA.

Duljina mreže

Naponska razina Nadzemni 
 vodovi (km)

              Kabelski  
            vodovi (km)

Podmorski 
kabeli (km) Ukupno (km)

Vodovi 35(30) kV 2.987,4 1.406,4 144,6 4.538,4

Vodovi 20 kV 4.786,2 6.133,8 10.920,0

Vodovi 10 kV 15.542,0 11.608,7 255,1 27.405,8

Vodovi 0,4 kV 43.998,9 18.670,1 62.669,0

Kućni priključci 23.154,7 13.676,9 36.831,6

UKUPNO 90.469,2 51.495,9 399,7 142.364,8

Vodovi 35(30) kV → 4.538,4 kilometara

Vodovi 10(20) kV  → 38.325,8 kilometara

Nadzemni vodovi → 66%

Kabelski vodovi → 31%

Podmorski kabeli → 3%

Nadzemni vodovi → 53%

Kabelski vodovi → 46%

Podmorski kabeli → 1%

Vodovi 35(30) kV → 4.538,4 kilometara

Vodovi 10(20) kV  → 38.325,8 kilometara

Nadzemni vodovi → 66%

Kabelski vodovi → 31%

Podmorski kabeli → 3%

Nadzemni vodovi → 53%

Kabelski vodovi → 46%

Podmorski kabeli → 1%

Vodovi 0,4 kV → 62.669 kilometara

Kućni priključci → 36.831,6 kilometara

Samonosivi kabelski snop → 51%

Kabelski vod → 30%

Neizolirani vodič → 19%

Samonosivi kabelski snop → 56%

Kabelski vod → 37%

Neizolirani vodič → 7%

Vodovi 0,4 kV → 62.669 kilometara

Kućni priključci → 36.831,6 kilometara

Samonosivi kabelski snop → 51%

Kabelski vod → 30%

Neizolirani vodič → 19%

Samonosivi kabelski snop → 56%

Kabelski vod → 37%

Neizolirani vodič → 7%

Transformatorske stanice

Naponska razina                 Broj  TS   Instalirana snaga (MVA)

TS 110/35(30) kV                        37                             2.596,0

TS 110/35(30)/10(20) kV                       43                             3.515,5

TS 110/10(20) kV                       64                            3.828,0

TS 35(30)/10(20) kV                    298                            4.232,5

TS 10(20)/0,4 kV               26.417                            9.249,4

UKUPNO               26.859                            23.421,4

Vodovi 35(30) kv → 4.538,4 kilometra

Vodovi 0,4 kv → 62.669 kilometara

Transformatorske stanice 10(20)/0,4 kv → 26.417 Transformatorske stanice 10(20)/0,4 kV  → 26.417

Kabelske TS → 47%

Stupne TS → 41%

TS tipa tornjić → 12%

Vodovi 10(20) kv → 38.325,8 kilometara

Kućni priključci → 36.831,6 kilometara
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Investicije 

HEP ODS gradi, održava, vodi, modernizira 
i razvija distribucijsku mrežu, u cilju njenog 
sigurnog, pouzdanog i učinkovitog pogona. 
U skladu s time, ciljano ulaže znatna sredstva 
u razvoj i obnovu distribucijske mreže. Povrh 
toga, znatna sredstva kontinuirano se ulažu i u 
poslovnu infrastrukturu neophodnu za obavljanje 
djelatnosti distribucije električne energije te u 
uvođenje funkcionalnosti naprednih mreža.

Sredinom 2021. godine HEP ODS je predložio, 
a Hrvatska energetska regulatorna agencija 
(HERA) dala suglasnost povećanju financijskog 
okvira odobrenog Desetogodišnjeg (2021. – 
2030.) plana razvoja distribucijske mreže s 
detaljnom razradom za početno trogodišnje 
i jednogodišnje razdoblje. Njime su se u 
2021. osigurala dodatna financijska sredstva 
potrebna za neometani nastavak sanacije 
elektroenergetske i poslovne infrastrukture 
oštećene u potresima u 2020. godini. 

Nakon višegodišnje pripreme te 
početka ulaganja u 2020. godini, 
HEP ODS je u 2021. u okviru 
Pilot-projekta uvođenja naprednih 
mreža realizirao rekordan iznos 
sredstava sufinanciranih iz EU 
fondova. Znatna vrijednost 
sufinanciranih ulaganja očekuje 
se i u 2022. godini.

Područje upravljanja imovinom i u 2021. godini 
bilo je izloženo negativnom utjecaju pandemije 
koronavirusa. Zbog prilagodbe preporukama 
za ograničenje širenja pandemije, organizacija 
na gradilištu i izvođenje radova bilo je otežano, 
što je dovelo do povećanja troškova radova te 
usporenja aktivnosti u prvom dijelu godine.  

Krajem godine pojavile su se naznake da će  
se poremećaji na globalnim tržištima odraziti  
i na povećanje cijena i produljenje rokova 
isporuke opreme, što je nagovijestilo znatniji 
porast ukupnih troškova izgradnje 
u nadolazećem razdoblju.

Kapitalna ulaganja 

Kapitalna ulaganja imaju stratešku važnost u 
elektrodistribucijskoj mreži. To su višegodišnji 
složeni projekti, velike financijske vrijednosti koji 
stvaraju preduvjete za povećanje kapaciteta, 
pouzdani pogon i dugoročni razvoj, znatnog 
dijela distribucijske mreže. Projekti obuhvaćaju 
aktivnosti revitalizacije, rekonstrukcije ili izgradnje 
pojedinačnih pojnih točaka srednjonaponske 
mreže i magistralnih srednjonaponskih vodova. 

Naglasak kapitalnih ulaganja u 2021. godini 
bio je na dovršetku projekata izgradnje novih 
transformatorskih stanica koje su izgrađene radi 
razvoja i povećanja kapaciteta distribucijske 
mreže na području Rijeke i Zadra. Riječ je o 
dvjema transformatorskim stanicama 110/10(20) 
kV: TS 110/20 kV Zamet i TS 110/10(20) kV 
Zadar – Istok. 

Ugovorena je izgradnja i novih transformatorskih 
stanica: TS 110/30(20) – 30/10(20) kV Kapela 
(povećanje pouzdanosti i kapaciteta mreže na 
širem području Vodica, Pirovca i Murtera), TS 
110/10(20) kV Poličnik (povećanje pouzdanosti 
i kapaciteta mreže u zadarskom zaleđu) i 
rekonstrukcija TS 110/20 kV Petrinja (cjelovita 
rekonstrukcija radi sanacije velikih oštećenja 
uzrokovanih potresima). 

U završnoj fazi postupak je javne nabave 
za izgradnju nove transformatorske stanice 
110/10(20) kV Zamošće. Važnost ovog projekta 
povezana je s doprinosom pouzdanom napajanju 
mosta kopno – Pelješac i pristupnih cesta kao 
jednom od najvažnijih infrastrukturnih projekata 
u Republici Hrvatskoj i doprinosom povećanju 
sigurnosti i pouzdanosti napajanja, odnosno 
stvaranju preduvjeta za daljnji razvoj područja 
Pelješca i Korčule.   

Nastavljeni su i radovi na kapitalnim projektima 
obnove pojnih točaka i srednjonaponske mreže 
na području Zagreba, Vukovara, Našica, Preloga, 
Biograda i Splita. Provedbom javne nabave 
stvoreni su preduvjeti za pokretanje važnih 
projekata rekonstrukcije postojećih pojnih točaka 
i magistralnih vodova i učinkovitu realizaciju 
planova investicija 2022. godine.

4→ Imovina i 
investicije
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niskonaponskih i srednjonaponskih vodova te brojem zamijenjenih i rekonstruiranih transformatorskih stanica 
prijenosnog omjera 10(20)/0,4 kV.

Zamijenjeno i rekonstruirano:
•   vodova niskog napona (MR NN i KB NN)  533,1 km
•   srednjonaponskih vodova (DV i KB 10(20) kV) 215,9 km
•   transformatorskih stanica 10(20)/0,4 kV 248. 

Izgrađeno:
•   vodova niskog napona (MR NN i KB NN)  153,0 km
•   srednjonaponskih vodova (DV i KB 10(20) kV) 272,7 km
•   transformatorskih stanica 10(20)/0,4 kV 46. 

Ulaganja u elektroenergetske uvjete i priključenja 
 
Prosječno se između 30% i 40% planiranih godišnjih ulaganja HEP ODS-a odnosi na ulaganja u 
elektroenergetske uvjete i priključenja. Ova su ulaganja specifična jer ponajviše ovise o gospodarskim i 
demografskim promjenama, odnosno pokreću se i realiziraju prema trenutačnim potrebama korisnika mreže.

HEP ODS uložio je u elektroenergetske uvjete i priključenja 426,6 milijuna kuna, pri čemu je zamijenjeno i 
rekonstruirano:
•   vodova niskog napona (MR NN i KB NN)  58,5 km
•   srednjonaponskih vodova (DV i KB 10(20) kV) 14,2 km
•   transformatorskih stanica 10(20)/0,4 kV 9. 

Izgrađeno:
•   vodova niskog napona (MR NN i KB NN)  627,4 km
•   srednjonaponskih vodova (DV i KB 10(20) kV) 192,3 km
•   transformatorskih stanica 10(20)/0,4 kV 194.

Dovršeno je 16 kapitalnih ulaganja ukupne vrijednosti dovršenih projekata 193 milijuna kuna, od čega je u 2021. 
godini uloženo više od 72,4 milijuna kuna:

•   TS 110/20 kV Zamet (ukupna vrijednost ulaganja 36,6 milijuna kuna)
•   KB 20 kV rasplet iz TS 110/20 kV Zamet (ukupna vrijednost ulaganja 10,7 milijuna kuna) 
•   TS 110/10(20) kV Zadar – Istok (ukupna vrijednost ulaganja 42,1 milijun kuna)
•   TS 110/35/10(20) kV Beli Manastir – rekonstrukcija (ukupna vrijednost ulaganja 21,1 milijun kuna)
•   TS 110/10(20) kV Osijek 3 – rekonstrukcija (ukupna vrijednost ulaganja 10,6 milijuna kuna)
•   TS 110/35/10(20) kV Ston – rekonstrukcija (ukupna vrijednost ulaganja 7,1 milijun kuna)
•   TS 110/10(20) kV Split 3 – rekonstrukcija (ukupna vrijednost ulaganja 8,9 milijuna kuna)
•   TS 35/10(20) kV Tušmer – rekonstrukcija (ukupna vrijednost ulaganja 12 milijuna kuna)
•   TS 35/10(20) kV Oriovac – rekonstrukcija (ukupna vrijednost ulaganja 9,7 milijuna kuna)
•   TS 35/10(20) kV Bjelovar 2 – rekonstrukcija (ukupna vrijednost ulaganja 7,4 milijuna kuna)
•   DV 35 kV TS 110/35 kV Opuzen–TS 35/10 kV Brist (ukupna vrijednost ulaganja 0,7 milijuna kuna)
•   KB 35 kV TS 35/10(20) kV Bjelovar 2–RS 35 kV GTE Ciglena (ukupna vrijednost ulaganja 3,6 milijuna kuna)
•   DV 35 kV TS 35/10 kV Novi Marof–TS 35/10 kV Varaždinske Toplice (ukupna vrijednost ulaganja 1,8 mil. kuna) 
•   KB 35 kV TS 35/20 kV Sisak 2–TS 110/35 kV Pračno (ukupna vrijednost ulaganja 4,2 milijuna kuna)
•   KB 35 kV TS 110/35/10 kV Osijek 2–TS 35/10 kV Centar (ukupna vrijednost ulaganja 5,5 milijuna kuna)
•   DV 35 kV TS 35/10(20) kV Cres–TS 35/10(20) kV Hrasta (ukupna vrijednost ulaganja 11 milijuna kuna).

Ostala ulaganja 

Osim kapitalnih ulaganja, HEP ODS redovito ulaže znatna sredstva u velik broj jednogodišnjih investicijskih 
projekata i aktivnosti.

Zbog velikog broja pojedinačnih projekata, ostala ulaganja organizirana su u investicijske programe, u skladu 
s poslovnim ciljevima kojima predmetna ulaganja najviše pridonose.

Aktivnosti na ostalim investicijskim ulaganjima realizirale su se u sklopu sljedećih programa i grupa programa:
•   programa izgradnje srednjonaponskih i niskonaponskih objekata u cilju povećanja kapaciteta, sanacije   
    naponskih prilika i povećanja sigurnosti napajanja
•   programa revitalizacije dotrajale opreme
•   programa prelaska srednjonaponske mreže na pogonski napon 20 kV – završna faza
•   programa sanacije i rekonstrukcije obračunskih mjernih mjesta i priključaka
•   ulaganja u mjerne uređaje i infrastrukturu
•   ulaganja u implementaciju napredne mreže
•   ulaganja u poslovnu infrastrukturu. 

Osim navedenih investicijskih programa i grupa programa, HEP ODS u 2021. godini znatna sredstva uložio je u 
okviru posebnih investicijskih programa:
•   programa ulaganja u otklanjanje šteta uzrokovanih elementarnim nepogodama u 2020. godini (otklanjanje    
    šteta uzrokovanih potresima, otklanjanje šteta nastalih zbog olujne bure)
•   Pilot-projekta uvođenja naprednih mreža (ulaganja dijelom sufinancirana sredstvima iz EU fondova)
•   programa Vukovar (ulaganja u obnovu elektroenergetske mreže na području grada Vukovara).

U više od 1.800 investicijskih projekata i aktivnosti u 2021. godini uloženo je ukupno 591,2 milijuna kuna.
 
Vrijednost ostalih ulaganja porasla je u odnosu na prethodnu godinu, što je posljedica poodmakle faze ostvarenja 
Pilot-projekta uvođenja naprednih mreža te intenzivnih ulaganja u otklanjanje šteta uzrokovanih elementarnim 
nepogodama u 2020. godini. Potonje se posebno očituje znatno većim duljinama zamijenjenih i rekonstruiranih 
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Planiranje i razvoj 
distribucijske mreže
Studije dugoročnog razvoja 
distribucijske mreže
HEP ODS za svako distribucijsko područje izrađuje 
studije dugoročnog razvoja distribucijske mreže, 
razmatrajući razdoblje od 20 godina, kojima se 
detaljno analizira postojeće stanje mreže te na osnovi 
prognoze porasta opterećenja, u skladu s usvojenim 
kriterijima i pristupom planiranju razvoja, predlaže 
dugoročni razvoj mreže.

Od 2010. godine studije razvoja izrađuju se sustavno, 
po usvojenoj proceduri i ujednačenom studijskom 
zadatku za svako distribucijsko područje ili, ovisno 
o veličini i složenosti distribucijske mreže, dio 
distribucijskog područja, čime se ostvarila veća 
ujednačenost kvalitete i rezultata studija.

Početkom 2021. godine predani su završeni studijski 
radovi posljednje grupa studija iz prvog ciklusa izrade 
studija razvoja mreže po ujednačenom modelu, za 
sljedeća područja: Elektru Križ, Elektroprimorje Rijeka 
– područje sjedišta (Grad Rijeka i okolica) i terenske 
jedinice Opatija (Opatijska rivijera), Elektrodalmaciju 
Split – terenske jedinice Sinj, Imotski, Vrgorac, 
Makarska, Ploče, Metković, otoci Brač, Hvar, 
Vis i Šolta te za područje Elektre Sisak, čime je 
dugoročni razvoj čitave distribucijske mreže Hrvatske 
ujednačeno sagledan kroz 26 studijskih radova.

Prije pokretanja novog ciklusa izrade studija razvoja 
mreže, na temelju iskustava stečenih tijekom izrade 
ovih 26 studijskih dokumenata, prilagodit će se 
i unaprijediti procedura izrade studija te će se u 
studijski zadatak uvrstiti metodologije i modeli.

Desetogodišnji plan razvoja 
distribucijske mreže
Zakonom o tržištu električne energije jasno 
je određena odgovornost i dužnost operatora 
distribucijskog sustava u dijelu planiranja razvoja 
distribucijske mreže:

•   Operator distribucijskog sustava odgovoran je    
    za razvoj distribucijske mreže kojim se osigurava  
    dugoročna sposobnost distribucijske mreže da   
    ispuni razumne zahtjeve za distribuciju električne   
    energije.
•   Dužnost operatora distribucijskog sustava       
    je graditi, održavati, voditi i modernizirati,        
    poboljšavati i razvijati distribucijsku mrežu               
    u cilju sigurnog, pouzdanog i učinkovitog    
    pogona distribucijskog sustava i 
    distribucije električne energije.
•   Mrežnim pravilima distribucijskog sustava koja,  
    uz prethodno ishođenu suglasnost Hrvatske        
    energetske regulatorne agencije, donosi operator  
    distribucijskog sustava, propisuju se metodologija i  
    kriteriji za planiranje razvoja distribucijske mreže.
•   Dužnost operatora distribucijskog sustava donijeti  
    je i objaviti, uz prethodno ishođeno odobrenje  
    Hrvatske energetske regulatorne agencije, ažuriran  
    Desetogodišnji plan razvoja distribucijske mreže.

HEP ODS desetogodišnje planove razvoja 
distribucijske mreže s detaljnom razradom za 
početno trogodišnje i jednogodišnje razdoblje 
temelji na rezultatima studija razvoja distribucijske 
mreže pojedinih distribucijskih područja, podacima 
o postojećem stanju mreže i planiranim ulaganjima 
objedinjenima u aplikaciji HEP ODS – Planiranje 
razvoja. Pri tom se uvažavaju iskustva izrade 
prethodnih višegodišnjih planova i stručna mišljenja 
HERA-e.

HERA je u ožujku 2021. godine HEP ODS-u dala 
prethodnu suglasnost na prijedlog Desetogodišnjeg 
(2021. – 2030.) plana razvoja distribucijske mreže 
s detaljnom razradom za početno trogodišnje i 
jednogodišnje razdoblje. Odmah potom, HEP ODS 
pristupio je izradi Desetogodišnjeg (2022. – 2031.) 
plana razvoja distribucijske mreže s detaljnom 
razradom za početno trogodišnje i jednogodišnje 
razdoblje. 

U prosincu 2021. godine HERA je HEP ODS-u dala 
prethodnu suglasnost na prijedlog Desetogodišnjeg 
(2022. – 2031.) plana razvoja distribucijske mreže 
s detaljnom razradom za početno trogodišnje i 
jednogodišnje razdoblje.

Krajem 2021. godine na snagu je stupio novi Zakon o 
tržištu električne energije koji stavlja dodatne izazove 
pred izradu idućih desetogodišnjih planova.

Priprema i prelazak srednjonaponske 
mreže na pogonski napon 20 kV  
 
Prelazak s postojećeg četveronaponskog 
distribucijskog sustava 110-35-10-0,4 kV na 
tronaponski 110-20-0,4 kV tema je brojnih razvojnih 
studija još od sredine šezdesetih godina prošlog 
stoljeća.

Prelazak dijelova distribucijske mreže 
10 kV na pogonski napon 20 kV 
dovodi do sanacije naponskih prilika u 
srednjonaponskoj mreži, čime se bez 
veće izgradnje dvostruko povećavaju 
prijenosni kapaciteti i četverostruko 
smanjuju gubici snage i padovi napona.

Sredinom osamdesetih godina donesena je strateška 
odluka o ugradnji srednjonaponskih postrojenja 
nazivnog napona 20 kV i izgradnji vodova za napon 
20 kV bez obzira na neposredni pogon pod naponom 
10 kV.

Udio srednjonaponske mreže u pogonu na 20 kV po 
distribucijskim područjima je različit. Trenutačno u 
pogonu na 20 kV približno je 29% transformatorskih 
stanica SN/NN i 30% srednjonaponskih vodova.

Prvo područje koje je u potpunosti uvelo pogon 
srednjonaponske mreže na 20 kV i napustilo 
naponsku razinu 10 kV jest Elektra Sisak. 

Završne aktivnosti na prelasku odrađene su krajem 
2019. godine. Sljedeće distribucijsko područje koje je 
u završnoj fazi potpunog prelaska na 20 kV naponsku 
razinu je Elektroprimorje Rijeka uz očekivani 
dovršetak projekta u roku od jedne do dvije godine.

S velikim udjelima mreže u pogonu na 20 kV još se 
izdvajaju:

•   Elektra Zagreb
•   Elektra Zabok
•   Elektra Vinkovci 
•   Elektroistra Pula. 
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Distribuirana proizvodnja 
električne energije 

Trend porasta priključenja elektrana na mrežu, osobito malih sunčanih elektrana za koje je pojednostavnjena 
procedura priključenja, a grade se kao jednostavne građevine, nastavljen je i tijekom 2021. godine. Među njima 
najveći je broj korisnika postrojenja za samoopskrbu i krajnjih kupaca s vlastitom proizvodnjom koji viškove 
proizvedene električne energije isporučuju u mrežu.

Ukupno predana električna energija u distribucijsku mrežu iz elektrana tijekom 2021. 
iznosi 1643,1 GWh. Električna energija proizvedena iz elektrana u 2021. iznosi oko 
9,77% u ukupnoj potrošnji električne energije kupaca na distribucijskoj mreži. 

U 2021. godini dovršavalo se priključenje elektrana na srednjonaponsku mrežu, koje su sklopile ugovor o 
otkupu s HROTE d.o.o. po Tarifnom sustavu za proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora energije i 
kogeneracije. Te godine priključeno je i najviše sunčanih elektrana kategorije korisnik postrojenja za samoopskrbu 
(imaju sklopljene ugovore o otkupu s tržišnim otkupljivačima). Zaključno, 31. prosinca 2021. na mreži HEP ODS-a 
bilo je priključeno ukupno 1570 proizvođača u statusu korisnika postrojenja za samoopskrbu ukupne priključne 
snage 9.368 kW.

Elektrane priključene na distribucijsku mrežu

Vrsta  
primarnog  
izvora

    Broj  

   NN

priključenih
     
           SN

       Priključna  

          NN

snaga (kW) 
 
          SN

              Ukupno 
 
    Broj  
    proizvođača

 
 
    Priključna              
    snaga (kW)

      Proizvedena         
      električna  
      energija  
      (kWh)

Sunce 3.741   113 88.582     50.921  3.854  139.503 145.142.979

Vjetar      9    95.850          9    95.850 158.123.036

Biomasa 10    33   4.334    94.668       43    99.002 594.179.499

Voda 19    19    3.721     72.107       38    75.828 264.499.297

Geotermalna      1     10.000          1     10.000 74.650.404

Ostalo 10    51    2.310     81.010        61    83.320 406.520.214

UKUPNO 3.780 226 98.947 404.556 4.006 503.503 1.643.115.429

Proizvođači priključeni na distribucijsku mrežu po naponskim razinama  

Naponska razina (kV) Broj proizvođača Priključna snaga (kW)

      0,4  3.780    98.947

      6,3          1      7.200

     10      131  136.803

     20       65    74.704

     30         3    20.818

     35       26   165.031

     UKUPNO 4.006 503.503

Proizvođači priključeni na distribucijsku mrežu po distribucijskim područjima  

Distribucijsko područje Broj priključenih proizvođača Priključna snaga (kW)

Elektra Zagreb    478    23.825

Elektra Zabok     100     11.462

Elektra Varaždin     301    21.308

Elektra Čakovec     192    14.544

Elektra Koprivnica     108      5.481

Elektra Bjelovar     116    21.202

Elektra Križ     145     16.180

Elektroslavonija Osijek    588    51.084

Elektra Vinkovci    284    34.891

Elektra Slavonski Brod     190    13.383

Elektroistra Pula    235     12.172

Elektroprimorje Rijeka     334   30.922

Elektrodalmacija Split     231    30.310

Elektra Zadar     120    31.857

Elektra Šibenik     140  103.778

Elektrojug Dubrovnik       39      2.512

Elektra Karlovac     129    27.838

Elektra Sisak       84    10.660

Elektra Gospić       44     11.365

Elektra Virovitica       76    23.921

Elektra Požega       72      4.808

UKUPNO 4.006 503.503
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Vođenje
distribucijske 

mreže

5→

Pouzdanost napajanja električnom energijom 

HEP ODS nastavio je u 2021. godini s kontinuiranim poboljšanjem pouzdanosti napajanja te sustavnom 
provedbom aktivnosti koje su rezultirale smanjenjem broja prekida i duljine trajanja prekida napajanja. 
Poboljšanju pouzdanosti napajanja doprinijela je optimizacija funkcije upravljanja, koordinacija vođenja i terenskih 
jedinica te primjena pozitivnih praksi u radu. Važna je i analitika prekida napajanja korištenjem programske 
podrške (DISPO aplikacija) za praćenje pouzdanosti napajanja, prilagodba metodologije ključnih pokazatelja 
poslovanja s ciljem poboljšanja pouzdanosti napajanja električnom energijom te povezivanje aplikacije DISPO s 
informacijskim sustavima u HEP ODS-u, vodeći se prema digitalizaciji procesa vođenja distribucijske mreže.
Provedene su aktivnosti na podizanju razine sigurnosti procesne mreže te osiguravanju komunikacijskih 
preduvjeta u svrhu integracije procesno-informacijskih sustava za vođenje distribucijske mreže. 

Vršno opterećenje
 
Vršno opterećenje distribucijske mreže, odnosno opterećenje komponenti sustava, predstavlja važan podatak 
za optimalno vođenje distribucijske mreže. U prošlosti primorska distribucijska područja vršno opterećenje imala 
su u ljetnim mjesecima, a kontinentalna distribucijska područja u zimskim mjesecima. Međutim, u novije vrijeme, 
zbog masovne primjene uređaja za klimatizaciju, i primorska i veći dio kontinentalnih distribucijskih područja vršno 
opterećenje ostvaruju u ljetnim mjesecima. Većina distribucijskih područja ostvarila je veće vršno opterećenje u 
odnosu na 2020. godinu, a na razini distribucijskog sustava zabilježeno je 7% veće vršno opterećenje. 

Distribucijsko područje                              Vršno opterećenje (MW) Postignuto na dan

Elektra Zagreb 705 24. 6. 2021.

Elektra Zabok 76 24. 6. 2021.

Elektra Varaždin 96 2. 12. 2021.

Elektra Čakovec 74 9. 12. 2021.

Elektra Koprivnica 71 24. 6. 2021.

Elektra Bjelovar 58 19. 3. 2021.

Elektra Križ 76 8. 7. 2021.

Elektroslavonija Osijek 161 24. 6. 2021.

Elektra Vinkovci 82 24. 6. 2021.

Elektra Slavonski Brod 67 22. 12. 2021.

Elektroistra Pula 283 16. 8. 2021.

Elektroprimorje Rijeka 292 16. 8. 2021.

Elektrodalmacija Split 442 17. 8. 2021.

Elektra Zadar 196 13. 8. 2021.

Elektra Šibenik 111 9. 8. 2021.

Elektrojug Dubrovnik 108 11. 8. 2021.

Elektra Karlovac 93 21. 12. 2021.

Elektra Sisak 59 13. 2. 2021.

Elektrolika Gospić 62 12. 8. 2021.

Elektra Virovitica 37 8. 7. 2021.

Elektra Požega 25 23. 12. 2021.

HEP ODS 2.935 16. 8. 2021.

Vršno opterećenje
distribucijskih područja
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Pokazatelji pouzdanosti napajanja u distribucijskoj mreži i pregled prekida 
 
S normalizacijom gospodarskih aktivnosti u 2021. godini, pojačane su i aktivnosti redovnog te preventivnog 
održavanja koje se u cilju smanjenja trajanja prekida provode uz bolju koordinaciju terenskih ekipa i uz primjenu 
rada pod naponom.

Nastavljen je trend kontinuiranog smanjenja trajanja planiranih i neplaniranih prekida 
napajanja. Kontinuiranim ulaganjem u elektroenergetska postrojenja i mrežu te 
sustave automatizacije elemenata mreže, omogućeno je poboljšanje pokazatelja 
pouzdanosti napajanja električnom energijom. Posebna pozornost posvećena je 
organizaciji i koordinaciji radova te unaprjeđenju programske podrške za praćenje 
pouzdanosti napajanja (DISPO aplikacija).

Broj i trajanje planiranih prekida napajanja smanjeni su u odnosu na prethodnu godinu, a trend poboljšanja 
pokazatelja kod planiranih prekida napajanja nastavio se u 2021. godini. Neplanirani prekidi napajanja električnom 
energijom u 2021. u odnosu na prethodne godine, znatno su smanjeni. 

Na prikazu višegodišnjeg trenda kretanja pokazatelja pouzdanosti napajanja vidljiv je znatan napredak.

SAIDI

Pokazatelj SAIDI predstavlja prosječno trajanje prekida napajanja po korisniku. Prekidi napajanja dijele se na 
planirane i neplanirane. Na grafu je vidljivo poboljšanje pokazatelja pouzdanosti napajanja SAIDI u promatranom 
razdoblju i kontinuirano poboljšanje pokazatelja za planirane prekide napajanja. Kod neplaniranih prekida 
napajanja vidljive su oscilacije ovisno o vremenskim uvjetima. Za korisnike mreže važan je ukupni SAIDI koji 
se kontinuirano poboljšava, a za 2021. godinu ukupan SAIDI iznosi 251,31 minutu.

SAIFI 

Pokazatelj SAIFI predstavlja prosječni broj prekida po korisniku. Prekidi napajanja dijele se na planirane i 
neplanirane. Na grafu je vidljivo poboljšanje pokazatelja SAIFI u promatranom razdoblju i da se prosječni broj 
prekida napajanja kontinuirano poboljšava. Manje oscilacije prisutne su u odnosu na trajanje kvarova kod 
neplaniranih prekida napajanja. Ukupan SAIFI iznosi 2,61 prekid po korisniku za 2021. godinu.

Saidi po godinama – planirani i neplanirani 
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Mjerenje i 
podrška tržištu

6→

Podaci o većim prekidima u isporuci 
električne energije 

 
Glavni uzroci prekida napajanja električnom 
energijom planirani su i neplanirani zastoji elemenata 
distribucijske mreže. Neplanirani prekidi napajanja 
najčešće su uzrokovani elementarnim nepogodama, 
odnosno višom silom.

Tako je 2021. godina započela s dva snježna nevremena 
u unutrašnjosti i olujnim nevremenom na Jadranu što 
je prouzročilo prekide u opskrbi električnom energijom. 
Veljaču su obilježili nevrijeme u unutrašnjosti i olujno 
nevrijeme na područjima Elektrolike Gospić te Elektri 
Šibenik i Zadar. 

Početkom travnja olujno nevrijeme zahvatilo je područje 
Elektre Karlovac, Elektrodalmacije Split, Elektrolike 
Gospić i Elektre Šibenik, a u Elektri Požega u lipnju 
bilježe i poplavu i oluju s tučom (oba puta proglašena 
je elementarna nepogoda).

Sredinom srpnja jako grmljavinsko nevrijeme pogodilo 
je područje Elektroslavonije Osijek, a u kolovozu 
nevremena pogađaju sljedeća distribucijska područja: 
Zabok, Koprivnicu, Bjelovar, Križ, Karlovac, Sisak, 
Požegu, Vinkovce, Slavonski Brod, Elektroslavoniju 
Osijek, Elektroliku Gospić, Elektru Šibenik i 
Elektrodalmaciju Split. Početkom rujna na području 
Elektre Šibenik bio je i požar. 

Jak vjetar i oluja prouzročili su prekide napajanja na 
cijelom kontinentalnom području početkom listopada, 
istovremeno s olujnim nevremenom na Jadranu 
(Elektrodalmacija Split i Elektra Zadar). Tijekom 
studenoga nevrijeme je zahvaćalo područja od 
Elektrojuga Dubrovnik do Elektrolike Gospić. Olujni 
vjetar u prosincu prouzročuje prekide napajanja na 
području Elektre Zabok i Elektre Varaždin, a olujno 
nevrijeme prekide napajanja u Elektri Zadar i Elektri 
Šibenik. U tom razdoblju povremena nevremena 
prekidala su i napajanje na području Elektrodalmacije 
Split te Elektrolike Gospić.
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HEP ODS vodi i obavlja poslove u vezi s mjernim 
uređajima i opremom, mjernim podacima, izdavanjem 
računa i naplatom naknade za korištenje mreže, 
potrebom tržišta električne energije, energetskom 
bilancom te gubicima električne energije u 
distribucijskoj mreži, a sve u cilju efikasnog 
distribucijskog sustava.

Tijekom 2021. godine nastavljena je provedba 
složenog višegodišnjeg projekta modernizacije 
distribucijske mreže s ciljem opremanja svih 
obračunskih mjernih mjesta korisnika mreže 
naprednim brojilima do kraja 2030. godine. 

Sveukupno u 2021. ugrađeno je 
oko 50.000 novih naprednih brojila, 
a sustavom daljinskog očitavanja 
trenutačno se očitava 400.000 
naprednih brojila ili 16% ukupnog broja 
brojila u distribucijskoj mreži. Gotovo 
svih 45.000 obračunskih mjernih mjesta 
priključne snage iznad 20 kW (industrija 
i malo poduzetništvo), na kojima se mjeri 
nešto više od 50% ukupne potrošnje 
energije, opremljeno je naprednim 
brojilima (99%). 

U kategoriji malog poduzetništva opremljeno je oko 
65.000 mjernih mjesta priključne snage ispod ili 
jednako 20 kW kojima se mjeri krivulja opterećenja 
te se očekuje dodatno smanjenje gubitaka električne 
energije u distribucijskoj mreži. 

Ugradnjom naprednih brojila unaprjeđuju se različiti 
procesi: od obračuna, privremene obustave i 
uspostave isporuke električne energije do kontrole 
prekoračenja priključne snage, nesimetrije potrošnje, 
kontrole rada obračunskog mjernog mjesta te 
utvrđivanje neovlaštene potrošnje energije.

Prije prelaska na rad s novim SAP informacijskim 
sustavom, uspostavljena je i nova serverska 

infrastruktura sustava ručnih očitanja brojila ručnim 
terminalima. Tijekom 2020. i 2021. u sustav ručnih 
očitanja uvode se nove generacije ručnih terminala, 
s mogućnošću daljinskog administriranja terminala i 
ažuriranja aplikacija.

HEP ODS upravlja poslovnim procesom izdavanja 
zbirnog računa prema opskrbljivačima na tržištu 
električne energije za sva obračunska mjerna mjesta 
koja su u modelu jedinstvenog računa. Ukupni prihod 
naknade za korištenje mreže, primjenjujući tarifne 
stavke za prijenos i distribuciju električne energije, 
ostvario se putem zbirnih računa u 2021. te je iznosio 
3.391 milijun kuna, odnosno 74,5% ukupnih prihoda 
od naknade za korištenje distribucijske mreže. 

U 2021. godini HEP ODS samostalno planira 
električnu energiju za pokriće gubitaka u 
distribucijskoj mreži (planiranje tržišne pozicije) i 
sam snosi troškove energije uravnoteženja. Prijava 
ugovornih rasporeda za nabavu energije za pokriće 
gubitaka u distribucijskoj mreži radi se svaki dan, 
neovisno o vikendima i blagdanima. Samostalnom 
izradom tržišne pozicije ostvarene su uštede od oko 
60 milijuna kuna.

Ostvareni gubici iznose 1.212 GWh ili 7,20% ukupne 
ulazne energije u distribucijsku mrežu, a ukupni 
trošak nabave energije za pokriće gubitaka je 521,88 
milijuna kuna. Osim što su ostvareni gubici u 2021. 
godini (prema drugom izračunu ostvarenja) manji za 
63 GWh, postignute su i znatne financijske uštede, 
ponajprije zbog povoljnog trenutka pokretanja 
postupka nabave gubitaka i preuzimanja pozitivnih 
i/ili negativnih financijskih obveza zbog samostalnog 
planiranja tržišne pozicije.

U razdoblju prije prelaska na novi informacijski SAP 
sustav, napravljena je kontrola i usklađivanje matičnih 
podataka što je imalo utjecaj na blagi pad ukupnog 
broja obračunskih mjernih mjesta u odnosu na 2020. 
godinu.
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Broj obračunskih mjernih mjesta

Distribucijsko područje Elektra 
Zagreb

Elektra  
Zabok

Elektra 
Varaždin

Elektra 
Čakovec

Elektra 
Koprivnica

Elektra 
Bjelovar

VN – 110 kV 2 0 0 0 0 0

SN – 35 kV i 30 kV

SN – 20 kV i 10 kV

Ukupno SN 433 45 89 83 64 25

NN  –  poduzetništvo (plavi) 7.627 1.096 1.490 1.191 1.230 1.624

NN  –  poduzetništvo (bijeli) 26.441 2.829 3.060 2.709 2.512 2.283

NN  –  poduzetništvo (crveni) 7.897 904 1.170 824 684 482

NN  –  javna rasvjeta 3.352 793 712 496 654 689

Ukupno NN poduzetništvo 45.317 5.622 6.432 5.220 5.080 5.078

NN  –  kućanstvo (plavi) 108.174 36.638 35.381 17.857 27.529 27.820

NN  –  kućanstvo (bijeli) 415.303 25.939 30.507 25.367 21.617 17.789

NN  –  kućanstvo (crveni) 704 20 46 25 26 0

NN  –  kućanstvo (crni) 0 0 0 0 0 0

Ukupno NN kućanstvo 524.181 62.597 65.934 43.249 49.172 45.609

SVEUKUPNO 569.933 68.264 72.455 48.552 54.316 50.712

Distribucijsko područje Elektra  
Križ

Elektroslavonija 
Osijek

Elektra  
Vinkovci

Elektra 
Slavonski Brod

Elektroistra  
Pula

VN – 110 kV 0 0 0 0 0

SN – 35 kV i 30 kV

SN – 20 kV i 10 kV

Ukupno SN 96 210 123 101 249

NN  –  poduzetništvo (plavi) 1.812 1.688 741 1.887 3.137

NN  –  poduzetništvo (bijeli) 3.083 8.656 4.781 3.168 10.434

NN  –  poduzetništvo (crveni) 1.192 1.771 936 764 2.557

NN  –  javna rasvjeta 1.202 1.316 618 636 1.952

Ukupno NN poduzetništvo 7.289 13.431 7.076 6.455 18.080

NN  –  kućanstvo (plavi) 40.823 36.178 19.309 23.775 28.365

NN  –  kućanstvo (bijeli) 30.041 104.178 55.785 35.583 119.821

NN  –  kućanstvo (crveni) 18 8 7 10 269

NN  –  kućanstvo (crni) 2 0 1 0 2.868

Ukupno NN kućanstvo 70.884 140.364 75.102 59.368 151.323

SVEUKUPNO 78.269 154.005 82.301 65.924 169.652
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Broj obračunskih
mjernih mjesta

Distribucijsko područje Elektroprimorje 
Rijeka

Elektrodalmacija 
Split

Elektra 
Zadar

Elektra  
Šibenik

Elektrojug 
Dubrovnik

Elektra 
Karlovac

VN – 110 kV 0 1 0 0 0 0

SN – 35 kV i 30 kV

SN – 20 kV i 10 kV

Ukupno SN 184 185 115 68 67 140

NN  –  poduzetništvo (plavi) 2.593 3.696 2.137 1.588 1.608 1.451

NN  –  poduzetništvo (bijeli) 12.700 18.895 5.336 3.868 3.720 4.090

NN  –  poduzetništvo (crveni) 3.068 3.870 1.431 838 961 855

NN  –  javna rasvjeta 1.646 2.208 1.068 918 450 1.293

Ukupno NN poduzetništvo 20.007 28.669 9.972 7.212 6.739 7.689

NN  –  kućanstvo (plavi) 41.832 59.565 43.028 33.464 16.274 31.236

NN  –  kućanstvo (bijeli) 159.377 218.318 84.469 50.295 33.745 48.934

NN  –  kućanstvo (crveni) 344 365 56 27 222 13

NN  –  kućanstvo (crni) 7 1 1 1 6 0

Ukupno NN kućanstvo 201.560 278.249 127.554 83.787 50.247 80.183

SVEUKUPNO 221.751 307.104 137.641 91.067 57.053 88.012

Distribucijsko područje Elektra  
Sisak

Elektrolika 
Gospić

Elektra  
Virovitica

Elektra  
Požega Ukupno

VN – 110 kV 1 0 0 0 4

SN – 35 kV i 30 kV

SN – 20 kV i 10 kV

Ukupno SN 57 58 44 39 2.475

NN  –  poduzetništvo (plavi) 767 993 618 677 39.651

NN  –  poduzetništvo (bijeli) 2.313 2.075 2.077 1.299 126.329

NN  –  poduzetništvo (crveni) 542 521 447 261 31.975

NN  –  javna rasvjeta 746 657 439 318 22.163

Ukupno NN poduzetništvo 4.368 4.246 3.581 2.555 220.118

NN  –  kućanstvo (plavi) 22.856 22.979 10.810 11.108 695.001

NN  –  kućanstvo (bijeli) 32.450 22.873 15.871 13.588 1.561.850

NN  –  kućanstvo (crveni) 25 41 5 9 2.240

NN  –  kućanstvo (crni) 0 0 0 0 2.887

Ukupno NN kućanstvo 55.331 45.893 26.686 24.705 2.261.978

SVEUKUPNO 59.757 50.197 30.311 27.299 2.484.575
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Smanjenje gubitaka

Gubici električne energije pokazatelji su 
ekonomičnosti poslovanja i kvalitete obavljanja 
distribucije električne energije.

Smanjenje gubitaka električne energije 
jedan je od važnijih poslovnih ciljeva i 
radi njegova ostvarenja dugi niz godina 
provode se investicijske i operativne 
mjere. Provedba ovih mjera rezultirala 
je trendom smanjenja gubitaka tijekom 
prethodnih godina. U odnosu na 2020. 
gubici su s 8,56% smanjeni na 7,20%.

Gubici električne energije u distribucijskoj mreži 
dijele se na:

•   Tehničke gubitke, koji su posljedica pogonskog         
    stanja distribucijske mreže i tehničkih značajki        
    elemenata mreže, a odnose se na gubitke   
    magnetiziranja jezgri velikog broja transformatora 
    te na toplinske gubitke na vodovima i    
    transformatorima.
•   Netehničke gubitke, koji su posljedica neizmjerene  
    i neobračunate energije koju su potrošili kupci      
    električne energije, a odnose se ponajviše na   
    pogreške mjerenja, neovlaštenu potrošnju 
    električne energije i slično.

Gubici se izražavaju u postotnom iznosu od ukupne 
ostvarene nabave električne energije. Prema 
postojećoj metodologiji, gubici predstavljaju razliku 
električne energije preuzete iz distribucijske mreže 
(prijenosne mreže, drugih distribucijskih mreža i 
elektrana priključenih na distribucijsku mrežu) i 
energije obračunate kupcima. Preuzeta energija u 
distribucijskoj mreži mjesečno se obračunava na 
temelju mjerenja, dok se veliki dio energije koja 
se obračunava kupcima temelji na akontacijskim 
ratama, što unosi pogrešku u izračun iznosa gubitaka 
(skokovite promjene iznosa gubitaka tijekom godina).

Pokriće gubitaka u 
distribucijskoj mreži 

HEP ODS sustavno radi na unaprjeđenju svih procesa 
u vezi s planiranjem i nabavom električne energije za 
pokriće gubitaka, uključujući praćenje cijena na tržištu 
električne energije, a u cilju pokretanja postupka 
nabave u najpovoljnijem trenutku.

Člankom 70. točkom 13. Zakona o tržištu električne 
energije, propisano je da je operator distribucijskog 
sustava dužan do 30. rujna tekuće godine dostaviti 
HERA-i na suglasnost procjenu količine i ukupnog 
troška nabave električne energije za pokrivanje 
gubitaka električne energije u distribucijskoj mreži za 
sljedeću godinu koja sadrži podatke i informacije o:

•   procijenjenoj količini gubitaka električne energije i  
    načinu njezina određivanja
•   nabavljenim količinama te načinu, dinamici,   
    jediničnim cijenama i ostalim pripadajućim   
    troškovima nabave zajedno sa sklopljenim ugovorima
•   planiranim količinama te načinu, dinamici,   
    jediničnim cijenama i ostalim pripadajućim   
    troškovima nabave
•   načinu određivanja planirane jedinične cijene
•   ukupnom planiranom trošku za pokrivanje gubitaka  
    električne energije.

U skladu s navedenim, HEP ODS dostavio je HERA-i 
na suglasnost godišnji plan nabave energije za pokriće 
gubitaka u distribucijskoj mreži za sljedeću godinu. 
Godišnjim planom nabave energije za pokriće gubitaka 
u distribucijskoj mreži za 2021. godinu, planirani gubici 

električne energije u distribucijskoj mreži iznose 1.275 
GWh, a ukupni planirani trošak je 535,93 milijuna kuna.

Električna energija za pokriće gubitaka u distribucijskoj 
mreži u 2021. godini nabavljena je prema tržišnim 
načelima, podijeljena po mjesecima ovisno o 
opterećenju i mjesečnom koeficijentu gubitaka. 
HEP ODS, kao voditelj bilančne grupe, preuzima sve 
pozitivne i/ili negativne financijske obveze koje ima, u 
skladu s Pravilima o uravnoteženju elektroenergetskog 
sustava u prvom i drugom obračunu odstupanja.

Godišnje ostvarenje gubitaka električne energije u 
distribucijskoj mreži iznosilo je 7,2% od ukupne nabave 
električne energije ili 1.212 GWh.
 
Ukupan trošak nabave energije za pokriće gubitaka u 
2021. godini iznosio je 521,88 milijuna kuna.

Smanjenje ukupnih gubitaka u distribucijskoj mreži u 
odnosu na 2020. godinu djelomično se može objasniti 
polugodišnjim obračunskim razdobljem (akontacijski 
sustav) i utjecajem 2020. godine (koronavirus, rad od 
kuće) na predviđenu polugodišnju potrošnju u 2021. 

Imajući u vidu sve navedeno, a osobito činjenicu da je 
došlo do znatnog povećanja cijena na tržištu električne 
energije, HEP ODS ostvario je značajne financijske 
uštede ponajprije zbog pravovremenog pokretanja 
postupka nabave gubitaka za 2021. godinu.

Izrađeno je Izvješće o ostvarenju godišnjeg plana 
nabave energije za pokriće gubitaka u distribucijskoj 
mreži za 2021. godinu te je dostavljeno HERA-i.

Iznos gubitaka 
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Ukupni iznosi nabave, potrošnje i gubitaka električne energije

2021. 2020.

Nabava

16.82 TWh

15.84 TWh

Potrošnja

15.61 TWh

14.49 TWh

Gubici

7,20%

8,56%

Udio gubitaka u distribucijskoj mreži u razdoblju od 1998. do 2021. godine, crvena crta pokazuje trend smanjenja 
gubitaka.

HEP ODS dužan je poduzimati sustavne mjere za smanjenje gubitaka električne 
energije u distribucijskoj mreži, a posebno gubitaka izazvanih neovlaštenom potrošnjom 
električne energije.

Nabava, potrošnja i gubici

Iznos gubitaka
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7→Upravljanje
projektima HEP ODS u svoje poslovanje sve više 

implementira prestižne i suvremene 
modele poslovnog razvoja, koji se temelje 
na svjetski priznatim metodologijama 
upravljanja projektima. Jačanjem 
privremene projektne organizacije u svim 
organizacijskim jedinicama povećava se 
učinkovitost, efikasnost i motiviranost 
projektnih timova, koji svojim radom 
omogućuju uspješno ostvarenje svih 
strateških i ostalih projekata.   
  
Definiranjem i uvođenjem novih područja iz 
upravljanja projektima, HEP ODS kao nositelj 
standardizacije procesa, terminologije, obrazaca i 
alata projektnih aktivnosti, predstavlja uspješnost 
sustavne pripreme, provedbe i nadzora projekata. 
Voditelji projekata i pojedini članovi projektnih 
timova osposobljeni su za upravljanje projektima, 
programima i portfeljima certifikatom međunarodne 
IPMA (International Project Management Association) 
organizacije.  

Kontinuiranim razvojem i unaprjeđenjem 
kompetencija upravljanja projektima, HEP ODS 
nastavlja s uspješnom realizacijom projekata u skladu 
sa strateškim ciljevima Društva, čime osigurava veću 
produktivnost i održivost poslovanja.
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Projekti HEP ODS-a
Pilot-projekt uvođenja naprednih mreža
HEP ODS provodi Pilot-projekt uvođenja naprednih 
mreža, sufinanciran EU sredstvima. Ukupna vrijednost 
projekta je 176,83 milijuna kuna, od čega 149,95 
milijuna kuna, odnosno 85%, bespovratna su sredstva 
iz Europskog fonda za regionalni razvoj, dodijeljena 
u okviru Operativnog programa „Konkurentnost i 
kohezija 2014. – 2020.“ Uz to, HEP ODS samostalno 
će uložiti dodatnih 52 milijuna kuna pa će ukupna 
vrijednost investicije u napredne mreže iznositi gotovo 
230 milijuna kuna. Projekt je započeo u svibnju 2018. 
godine i završava 31. prosinca 2022. godine.

Pilot-projekt uvođenja naprednih mreža odnosi se 
na modernizaciju dijela elektrodistribucijske mreže 
u Hrvatskoj. Projektom će se povećati učinkovitost 
distribucije električne energije, stvoriti preduvjeti 
za povećanje pouzdanosti napajanja električnom 
energijom, povećati broj korisnika s pristupom 
naprednoj mreži i stvoriti preduvjeti za daljnju 
integraciju distribuiranih izvora.

Projekt obuhvaća tri funkcionalna područja naprednih 
elektrodistribucijskih mreža:
•   naprednu mjernu infrastrukturu: ugradnju sumarnih   
    brojila u 6.125 transformatorskih stanica NN  
    i ugradnju naprednih brojila kod 24.000 krajnjih       
    korisnika
•   razvoj i optimizaciju konvencionalne mreže: zamjenu  
    449 postojećih transformatora SN/NN jedinicama s  
    gubicima u skladu s Uredbom Komisije br. 548/2014  
    o provedbi Direktive 2009/125/EZ
•   automatizaciju srednjonaponske mreže: ugradnju   
    670 daljinski upravljivih uređaja u dubini mreže   
    (daljinski upravljivi sklopni blokovi u kabelskim 
    TS-ima SN/NN, daljinski upravljivi rastavljači i   
    prekidači).

Projektom će se omogućiti uvođenje koncepta napredne 
mreže u 5 od ukupno 21 distribucijskog područja 
HEP ODS-a: Elektri Zagreb, Elektroslavoniji Osijek, 
Elektrodalmaciji Split, Elektri Zadar i Elektrojugu 
Dubrovnik, kako bi se utvrdio sinergijski učinak 
provedbe predloženih mjera te omogućilo donošenje 
odluka o ulaganjima u ostala distribucijska područja.

Nakon višegodišnje pripreme i osiguranja potrebnih 
preduvjeta, 2020. godinu obilježile su intenzivne  

aktivnosti na sklapanju ugovora za isporuku opreme te 
prva značajna ulaganja u okviru Pilot-projekta uvođenja 
naprednih mreža. Započeta znatna ulaganja nastavila 
su se i u 2021. godini isporukom i ugradnjom opreme 
na odabrane lokacije. Uz to, nastavile su se i redovite 
aktivnosti na promidžbi i povećanju vidljivosti projekta 
te na upravljanju projektom i u administraciji.

Do kraja 2021. godine HEP ODS utrošio je gotovo 60% 
predviđenih bespovratnih sredstava.

Projekt „LIFE Danube Free Sky“
Međunarodni projekt „LIFE Danube Free Sky“ punog 
naziva „Transnacionalno očuvanje ptica duž rijeke 
Dunav“ financiran je sredstvima Europske unije, a glavni 
cilj mu je doprinijeti strateškom cilju biološke raznolikosti 
unutar Europske unije. Sporazum o sudjelovanju 
potpisan je krajem 2020. Smanjivanjem stradavanja 
ptica na dalekovodima, unutar 22 Natura 2000 područja 
očuvanja važnih za ptice, postići će se sigurnija ruta 
migracija ptica duž Dunava i povećat će se stopa 
preživljavanja devetnaest važnih vrsta. Aktivnosti HEP 
ODS-a odnose se na smanjenje elektrokucije i kolizije 
ptica na vodovima u Elektroslavoniji Osijek unutar Parka 
prirode Kopački rit. Uz već dobro poznate mjere zaštite 
ptica od elektrokucije (ugradnja izolacijske opreme), 
u sklopu projekta prvi put će se na mrežu HEP ODS-a 
ugrađivati mehaničke naprave (optički diverteri) koje će 
odvlačiti pozornost pticama kako bi se izbjegao sudar 
s vodovima. Predviđena je i rekonstrukcija približno 30 
kilometara postojećih neizoliranih vodova uporabom 
izoliranog vodiča. 

Projekt ATTEST 
HEP ODS provodi projekt ATTEST (Advanced Tools 
Towards cost – efficient decarbonisation of future 
reliable Energy SysTems – broj 864298). Za potrebe 
provođenja ovog projekta HEP ODS-u odobreno 
je 159.468,75 eura koje se 100% sufinancira iz 
EU programa Horizon 2020. S obzirom na omjer 
sufinanciranja, HEP ODS ne mora osigurati dodatne 
izvore financiranja. Projekt ne predviđa ulaganja u 
opremu ni sudjelovanje trećih strana u projektu. 

U skladu s Ugovorom o konzorciju, u 2020. godini 
provedena je prva isplata u iznosu od 47.840,63 eura, 
dok je u 2021. provedena uplata dvije od preostale tri 
isplate u iznosu od 71.760,94 eura. Preostali iznos od 
39.867,19 eura, odnosno razlika ostvarenih u odnosu 
na planirane troškove, bit će isplaćen u srpnju 2023. 

Projekt SUPEER 
HEP ODS provodi projekt SUPEER – Sustav za 
upravljanje potrošnjom električne energije u 
kućanstvima, financiranim iz Strukturnih fondova 
IRI2 – Povećanje razvoja novih proizvoda i usluga 
koje proizlaze iz aktivnosti istraživanja i razvoja – faza 
II., u sklopu Operativnog programa Konkurentnost  i 
kohezija 2014. – 2020. Nositelj projekta je tvrtka Iskon 
Internet d.o.o., a HEP ODS je u svojstvu partnera 
zajedno s Fakultetom za elektrotehniku i računarstvo, 
Energetskim Institutom Hrvoje Požar i tvrtkom 
Sedam IT d.o.o. Model financiranja ne predviđa 
predfinanciranje već nositelj projekta doznačava 
sredstva HEP ODS-u na temelju dostavljenih izvješća 
o troškovima osobnih dohodaka. Ukupno prihvatljivi 
i odobreni troškovi projekta za HEP ODS iznose 
261.693,70 kuna i odnose se na troškove osobnih 
dohodaka članova Tima za provedbu projekta. Iznos 
bespovratnih sredstava koji financira Europska unija 
iznosi 56,66%, tj. 148.284,80 kuna, a predviđeno 
trajanje projekta je od 17. kolovoza 2020. do 17. 
kolovoza 2023. godine.

Projekt DINGO
HEP ODS sudjeluje u projektu „Sustav za optimizaciju 
gubitaka u naprednim mrežama“ pod nazivom DINGO 
(„Distribution Grid Optimization“), financiranom 
iz Strukturnih fondova IRI2 – Povećanje razvoja 
novih proizvoda i usluga koji proizlaze iz aktivnosti 
istraživanja i razvoja – faza II., na temelju Operativnog 
programa Konkurentnost i Kohezija 2014. – 2020. 
Nositelj projekta je tvrtka Helb d.o.o., a partneri, uz 
HEP ODS, su i Fakultet elektrotehnike i računarstva 
i tvrtka Sedam IT d.o.o. Predviđeno trajanje projekta 
je od 1. kolovoza 2020. do 1. kolovoza 2023. godine. 
Za HEP ODS ukupni iznos prihvatljivih izdataka 
na projektu iznosi 762.364,71 kunu i odnosi se na 
troškove osobnih dohodaka članova Tima za provedbu 
projekta, dok je najviši prihvatljivi iznos bespovratnih 
sredstava koja financira Europska unija 432.006,63 
kune. Model financiranja ne predviđa predfinanciranje 
nego nositelj projekta doznačava sredstva HEP ODS-u 
na temelju dostavljenih izvješća o troškovima osobnih 
dohodaka.

Projekt FLEXIGRID
Zajedno s 14 partnera diljem Europe, HEP ODS 
sudjeluje u Pilot-projektu FLEXIGRID iz EU programa 
HORIZON 2020. FLEXIGRID predlaže poboljšanje rada 
elektrodistribucijske mreže razvojem četiri hardverska 
rješenja: sekundarne transformatorske stanice 

budućnosti, nove generacije pametnih brojila, zaštitom 
koja se bavi visokim udjelom obnovljivih izvora energije 
te višenamjenskim koncentratorom pod nazivom 
Energy Box. FLEXIGRID rješenja implementirat će 
se na četiri različite lokacije u Europi: u ruralnoj i 
prigradskoj mreži u Španjolskoj, hotelskom odmaralištu 
na grčkom otoku Thasosu, urbanoj mreži u Zagrebu te 
izoliranoj dolini u Južnom Tirolu u Italiji. Za HEP ODS 
prihvatljivi troškovi projekta iznose 392.500 eura, a 
uključuju troškove osobnih dohodaka, putne troškove 
i troškove investicija. Udio bespovratnih sredstava 
koje financira Europska unija iznosi 70% i uključuje 
predfinanciranje, plaćanje tijekom projekta i nakon što 
projekt završi u rujnu 2023. godine.

U okruženju projekta implementacije modula SAP EDM/
ECM u poslovanje HEP ODS-a te u sklopu prilagodbe 
postojećih poslovnih aplikacija za rad sa SAP-om, 
pripremljena je i puštena u produkciju aplikativna 
podrška FIN modul Investicije za unaprjeđenje 
planiranja investicija i praćenja njihova ostvarenja.

Ovim projektom koji je započeo 2016. godine, 
usporedno sa SAP projektom, razvijale su se forme 
i obrasci za predlaganje, pokretanje, planiranje, 
pripremanje i ostvarenje investicija. Osnovno 
unaprjeđenje u poslovnom procesu odnosi se na 
mogućnost detaljne troškovničke razrade investicije 
prilikom njezina predlaganja unutar integriranog 
sustava aplikacijske podrške FIN te naknadnu doradu i 
primjenu tih podataka u planiranju budžeta, naturalnog 
utroška, ugovaranju i nalozima za realizaciju.

Tijekom 2019. i 2020. godine FIN modul Investicije 
pušten je u produkciju kroz više faza implementacije 
radi jednostavnije prilagodbe korisnika i poslovanja na 
rad u novom aplikacijskom rješenju. Za učinkovitiji rad 
u modulu razvijene su i funkcionalne veze s poslovnim 
aplikacijama za poslove pristupa mreži te drugim 
modulima unutar aplikacije FIN (moduli za nabavu, 
skladišno poslovanje i vanjske račune). 

Tijekom 2021. godine daljnji razvoj odnosio se na 
integraciju FIN modula investicije s podacima iz 
procesa pristupa mreži koji je početkom produkcije 
SAP sustava napustio daljnji rad u aplikaciji WEES 
2018 i u potpunosti je prebačen na rad u novo 
razvijenom modulu u sklopu SAP-a. 

Aplikacijska podrška planiranju  
i praćenju ostvarenja
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Poslovanje u 2021. godini i dalje je djelomično 
bilo obilježeno pandemijom koronavirusa i 
posljedicama potresa. Od drugog tromjesečja 
2021. godine primjetan je bio rast potrošnje 
električne energije, u odnosu na isto razdoblje 
2020. godine, kada je, zbog pandemije, došlo 
do pada gospodarske aktivnosti. Na kraju godine 
zabilježen je porast potrošnje od 7,7%, u odnosu 
na 2020. godinu, što je rezultiralo povećanjem 
prihoda od naknade za korištenje mreže za 
5,4%. U odnosu na 2020. godinu, dobit je 
narasla s 22,8 milijuna kuna na 192,6 milijuna 
kuna nakon poreza. 

Na temelju predanog zahtjeva HEP ODS-a, 
krajem 2021. godine HERA je donijela novu 
Odluku o visini tarifnih stavki za distribuciju 
električne energije s primjenom od 1. travnja 
2022. godine. Prosječna planirana visina 
naknade za korištenje mreže povećana je za 
4%, što će utjecati na financijski rezultat u 
2022. godini.

Unatoč uvođenju izvanrednih mjera pomoći 
fizičkim osobama, koje je donijela Vlada 
Republike Hrvatske, koje se između ostalog 
odnose na zastoj provođenja ovrha na 
novčanim sredstvima, potraživanja od kupaca u 
najvećem dijelu realizirala su se u dogovorenim 
rokovima i donesene mjere dosad nisu imale 
bitan utjecaj na poslovanje i financijski položaj 
Društva. Društvo nije koristilo državne potpore 
omogućene mjerama Vlade RH, jer se prihodi, 
unatoč usporavanju gospodarskih aktivnosti, 
nisu bitno smanjili.

Oštećenja imovine zbog potresa nisu imala bitan 
utjecaj na pozicije financijskih izvješća Društva 
za 2021. godinu.

Aktivnosti na poslovnom području 
razvoja distribucijske mreže obilježio 
je znatan porast gospodarskih 
aktivnosti, što je rezultiralo visokom 
razinom uplata naknada za priključenje 
novih korisnika mreže i povećanje 
priključne snage te ulaganja u obnovu 
elektroenergetske distribucijske mreže 
nakon potresa u Sisačko-moslavačkoj 
županiji u prosincu 2020. godine.

U 2021. godini HEP ODS provodio je projekte u 
više područja, koji su većim dijelom financirani 
prijavama za fondove Europske unije. Posebno 
treba istaknuti da je nastavljen Pilot-projekt 
uvođenja naprednih mreža, sufinaciran 
EU sredstvima iz Operativnog programa 
Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. 

Poslovni rezultat
 
Ukupni prihodi HEP ODS-a u 2021. godini iznose 
3.912,5 milijuna kuna. Povećani su za 293 
milijuna kuna, odnosno 8,1% u odnosu na 2020. 
godinu. Povećanje prihoda, u odnosu na 2020. 
godinu, najvećim dijelom posljedica je oporavka 
gospodarstva i rasta prodaje električne energije 
za 7,7%, a nakon pada aktivnosti uzrokovanih 
pandemijom i potresima u 2020. godini.

8→Financijski 
pokazatelji

Osnovni financijski podaci

Podatak Jedinica mjere 2020. 2021. 21./20.

Ukupni prihodi mil. kn 3.619,5 3.912,5 8,1%

Ukupni rashodi mil. kn 3.587,7 3.678,7 2,5%

Dobit/gubitak prije poreza mil. kn 31,8 233,8 634,7%

Potraživanja od korisnika mreže mil. kn 211,4 217,3 2,8%

Obveze prema dobavljačima mil. kn 397,0 473,8 19,3%

Zalihe mil. kn 332,3 495,9 49,3%

Investicije mil. kn 1.097,2 1.072,5 -2,3%
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Prihod od naknade za priključenje, kao drugi najvažniji prihod u 2021. godini, povećan je za 3,3%, u odnosu na 

2020. godinu.

Udio pojedinih prihoda

Prihodi

HEP ODS ostvario je ukupni prihod u iznosu od 3.912,5 milijuna kuna (293 milijuna kuna više u odnosu na 
prethodnu godinu) i ukupne rashode u iznosu od 3.678,7 milijuna kuna (91 milijun kuna više u odnosu na 2020.). 
Ostvarena dobit prije poreza iznosi 233,8 milijuna kuna, što u odnosu na isto razdoblje 2020. godine čini 
povećanje dobiti za 202 milijuna kuna.

 
Osnovni razlog bitnog povećanja ostvarenih poslovnih prihoda i dobiti u odnosu na prethodnu godinu povećanje 
je potrošnje uz posljedični rast prihoda od električne energije. Najveći rast zabilježen je u razdoblju od travnja 
do kolovoza 2021. godine i to zbog ublažavanja epidemioloških mjera, bržeg rasta gospodarstva i izrazito dobre 
turističke sezone. 

Najvažniji prihod HEP ODS-a prihod je od naknade za korištenje distribucijske mreže. Realizacija navedenog 
prihoda iznosi 3.226,5 milijuna kuna, a veći je za 165,6 milijuna kuna u odnosu na 2020. godinu zbog povećanja 
prodaje električne energije poduzetništvu. U razdoblju travanj – lipanj 2020. godine vladali su strogi epidemiološki 
uvjeti koji su tada utjecali na pad potrošnje električne energije. Prihod od naknade za korištenje distribucijske 
mreže prema kategoriji kupaca dijeli se na kupce kućanstva i na kupce poduzetništva. Iz strukture prihoda po 
kategorijama kupaca, 50,3% prihoda odnosi se na poduzetništvo, a 49,7% prihoda odnosi se na kućanstvo. 
Ostvareni prihodi od naknade za korištenje mreže veći su za 165,6 milijuna kuna (5,4%) u odnosu na 2020. 
godinu.

Prihod od naknade za distribuciju električne energije (u milijunima kuna) 
 

milijuna kuna

2020. 2021.

Dobit prije porezaUkupni prihodi

31.8 233.8

3,619.5 3,587.7 3,912.5 3,678.7

Ukupni rashodi

Prihod od naknade za distribuciju električne energije (u milijunima kuna)
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285,9 280,6 271,8 274,3 265,0 275,2

Udio pojedinih prihoda 

Prihod od naknade za mrežu → 83%

Ostali poslovni prihodi s poduzetnicima izvan i unutar Grupe → 2%

Imovina primljena bez naknade - priključci → 8%

Prihod od usluga unutar HEP grupe → 4%

Prihod od nestandardnih usluga i ostalih usluga strankama → 1%

Prihod od investicija u vlastitoj režiji → 2%

Rashodi
 
Ukupni rashodi iznose 3.678,7 milijuna kuna i povećani  su u odnosu na 2020. godinu za 91 milijun kuna, odnosno 2,5%.

Od financijski važnih troškova u ukupnim troškovima HEP ODS-a, ističu se troškovi električne energije za pokriće 
gubitaka. Naturalni gubici smanjili su se za 10,6 % u odnosu na 2020. godinu, dok je financijska vrijednost gubitaka 
veća za 92,8 milijuna kuna (16,4%). Na povećanje troškova gubitaka posebno je utjecao Ugovor za isporuku preostale 
električne energije za pokriće gubitaka u distribucijskoj mreži. Jedinična mjesečna cijena za preostalu električnu 
energiju utvrđuje se kao zbroj jedinične nuđene (fiksne) cijene i dijela jedinične mjesečne cijene u drugom obračunu 
odstupanja, koja od lipnja 2021. godine stalno i znatno raste. HEP ODS ipak je minimizirao utjecaj globalnog rasta 
cijena energenata na rezultat poslovanja, zahvaljujući provedenoj nabavi električne energije za pokriće gubitaka u 
distribucijskoj mreži za razdoblje od 2021. do 2023. godine u travnju 2020. godine. Usporavanje rada industrije i pad 
ukupne potrošnje električne energije unutar Europske unije, uglavnom prouzročen pojavom pandemije koronavirusa, 
tada je doveo do znatnog pada prognoziranih cijena električne energije za buduća razdoblja.

U odnosu na prethodnu godinu troškovi osoblja, uključujući materijalna prava radnika, veći su za 63,5 milijuna kuna 
na temelju odredbi Kolektivnog ugovora za Hrvatsku elektroprivredu. 

Na temelju zaključaka Vlade Republike Hrvatske, HEP ODS otpisao je potraživanja naknade za korištenje mreže na 
potresom pogođenim područjima Sisačko-moslavačke, Zagrebačke i Karlovačke županije, što je evidentirano kao 
izvanredan rashod od 21,3 milijuna kuna. 
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Usporedba poslovnih rashoda (u milijunima kuna) 

Udio pojedinih rashoda

Izvješće o dobiti Društva

Financijski položaj Društva

2020. 2021.
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Usporedba poslovnih rashoda (u milijunima kuna)

Udio pojedinih rashoda

Troškovi plaća i ostalih materijalnih prava → 33%

Troškovi sirovina i materijala → 3%

Amortizacija → 28%

Troškovi gubitaka na mreži i nabavki energije uravnoteženja → 18%

Rezervacije i vrijednosna uskla�ivanja → 2%

Ostali vanjski troškovi → 16%

2020.  
(mil. kn)

2021.  
(mil. kn)

POSLOVNI PRIHODI

Prihodi od prodaje                 3.101,6                3.256,3

Prihodi od prodaje – povezana društva 44,2 179,4

Ostali prihodi iz poslovanja – povezana društva    1,0      1,1

Ostali prihodi iz poslovanja 472,1 472,0

Ukupni poslovni prihodi                 3.618,9                3.908,8

POSLOVNI RASHODI   

Troškovi gubitaka na mreži i nabavki energije uravnoteženja                   591,3 657,7

Troškovi usluga                   268,6 268,5

Troškovi zaposlenika                 1.019,8                1.065,3

Troškovi amortizacije                 1.013,2                 1.016,9

Administrativni troškovi – povezana društva 171,0 181,3

Ostali poslovni troškovi                   482,7 448,5

Ukupni poslovni rashodi               3.546,6                3.638,2

Dobit iz poslovanja 72,3 270,6

Financijski prihodi   0,6     3,7

Financijski rashodi   41,1   40,5

Neto financijski gubitak                    -40,5 -36,8

Dobit prije poreza  31,8 233,8

Porez na dobit    9,0    41,2

DOBIT TEKUĆE GODINE 22,8 192,6

31. prosinca 2020.              31. prosinca 2021.Bilanca skraćena verzija  
(mil. kn)

 
udio

 
(mil. kn)

 
udio 21./20.

Dugotrajna imovina 15.197,2    87% 15.328,1  84% 0,9%

Kratkotrajna imovina 2.180,5   13% 2.939,3   16% 34,8%

UKUPNA IMOVINA 17.377,7 100% 18.267,4 100% 5,1%

Kapital i rezerve 1.845,8   11% 2.015,6    11% 9,2%

Dugoročna rezerviranja 475,6     3% 495,0      3% 4,1%

Dugoročne obveze i odgođeni prihod 12.375,8   71% 12.333,1    68% -0,3%

Kratkoročne obveze 2.680,5   15% 3.423,8     19% 27,7%

UKUPNO OBVEZE I KAPITAL 17.377,7 100% 18.267,4  100% 5,1%
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Imovina

Ukupna imovina na dan 31. prosinca 2020. godine 
iznosila je 18.267,4 milijuna kuna i povećana je za 
889,7 milijuna kuna u odnosu na 2020. godinu. 
Dugotrajna imovina čini 84% vrijednosti imovine. 
Vrijednost kratkotrajne imovine iznosi 2.939,3 milijuna 
kuna i povećana je za 758,7 milijuna kuna u odnosu 
na 2020. godinu. Na povećanje kratkotrajne imovine, 
najvećim dijelom, utjecalo je povećanje potraživanja 
od poduzetnika unutar HEP grupe, koja nastaju 
većinom na temelju Ugovora o međusobnim odnosima 
između HEP-a d.d. i HEP ODS-a te Ugovora s HEP 
Elektrom u vezi s naplatom i obračunom naknade za 
distribuciju krajnjim korisnicima električne energije.  

Kapital i obveze

Kapital HEP ODS-a na kraju 2021. 
godine u iznosu od 2.015,6 milijuna 
kuna čine: upisani kapital u iznosu od 
699,4 milijuna kuna, udio u povezanoj 
tvrtki HEP Telekomunikacije d.o.o. od 
15,9 milijuna kuna, kapitalne rezerve po 
osnovi prenošenja prava vlasništva nad 
građevinama i opremom preuzetima od 
Hrvatskih autocesta d.o.o. u iznosu od 
1.086,7 milijuna kuna, revalorizacijske 
rezerve po osnovi revalorizacije 
dugotrajne imovine u iznosu od 20,9 
milijuna kuna i ostvarena dobit tekuće 
godine u iznosu od 192,6 milijuna kuna. 

Dugoročna rezerviranja povećana su za 19,4 milijuna 
kuna. Najveće povećanje rezerviranja zabilježeno je na 
rezerviranjima za otpremnine koje su porasle za 27,6 
milijuna kuna i povećanja rezerviranja za sudske sporove 
za 8 milijuna kuna. 

Dugoročne obveze, uključujući i odgođeni prihod, iznose 
12.333,1 milijun kuna i čine 68% u ukupnim obvezama 
i kapitalu HEP ODS-a. Dugoročne obveze uključuju, 
najvećim dijelom, obveze prema HEP-u d.d. na temelju 
financijskog najma nekretnina, postrojenja i opreme. 

Dugoročne obveze za najam povećane su za 86,9 
milijuna kuna u odnosu na 2020. godinu kao rezultat 
promjena dugotrajne imovine – nekretnina postrojenja 
i opreme. 

Kratkoročne obveze iznose 3.423,8 milijuna 
kuna. Najveći dio kratkoročnih obveza u iznosu od 
2.073,6 milijuna kuna obveze su prema povezanim 
poduzetnicima koje se temelje na Ugovoru o 
međusobnim odnosima, Ugovoru o kupoprodaji 
električne energije za pokriće gubitaka, sklopljenima 
između HEP-a d.d. i HEP ODS-a te zakonima i propisima 
koji uređuju energetski sektor: Zakonu o tržištu 
električne energije, Pravilima organiziranja tržišta 
električne energije, Metodologiji za određivanje cijena 
za obračun električne energije uravnoteženja i Pravilima 
o uravnoteženju elektroenergetskog sustava koje je 
donio HOPS d.o.o. 

Ostale kratkoročne obveze prema HEP-u d.d. odnose 
se na obveze HEP ODS-a nastale najvećim dijelom 
na temelju kupovine materijala, postrojenja i opreme 
za investicije koje financira HEP d.d. Nakon završetka 
izgradnje, izgrađena imovina se, na temelju Ugovora 
o zakupu, prenosi HEP ODS-u kao financijski najam. 

Povećanje kratkoročnih obveza prema povezanim 
poduzetnicima, u odnosu na 2020. godinu, povezano  
je s istovremenim, već spomenutim, povećanjem 
potraživanja od poduzetnika unutar HEP grupe.

Kratkoročne obveze po predujmovima najvećim  
dijelom uključuju obveze po naknadama za priključenje.

Odgođeni prihod većinom se odnosi na prihod od 
imovine financirane iz naknade za priključenje. 
Prihod od naknade za priključenja na mrežu distribucije 
sustavno se raspoređuje kroz razdoblje korisnog vijeka 
upotrebe imovine priključka, a naknada primljena od 
kupaca za priključenje na mrežu distribucije evidentira 
se kao odgođeni prihod te se priznaje kao prihod 
razdoblja istovremeno s amortizacijom priključka 
na koji se odnosi.
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Izvješće neovisnih revizora
Vlasniku društva HEP-Operator distribucijskog sustava d.o.o. 
Izvješće o reviziji godišnjih financijskih izvještaja.

Mišljenje

Obavili smo reviziju godišnjih financijskih izvještaja društva HEP-Operator distribucijskog sustava d.o.o., Zagreb, Ulica 
grada Vukovara 37 („Društvo“) za godinu koja je završila 31. prosinca 2021., koji obuhvaćaju Izvještaj o financijskom 
položaju na 31. prosinca 2021., Izvještaj o dobiti ili gubitku, Izvještaj o ostaloj sveobuhvatnoj dobiti, Izvještaj o 
novčanim tokovima i Izvještaj o promjenama kapitala za tada završenu godinu, kao i pripadajuće Bilješke uz financijske 
izvještaje, uključujući i sažetak značajnih računovodstvenih politika.

Prema našem mišljenju, priloženi godišnji financijski izvještaji istinito i fer prikazuju financijski položaj Društva na 
31. prosinca 2021., njegovu financijsku uspješnost i novčane tokove Društva za tada završenu godinu u skladu s 
Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja koji su utvrđeni od Europske komisije i objavljeni u službenom 
listu Europske unije.

Osnova za mišljenje

Obavili smo našu reviziju u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima (MRevS-ima). Naše odgovornosti prema 
tim standardima su podrobnije opisane u našem Izvješću neovisnih revizora u odjeljku o revizorovim odgovornostima 
za reviziju godišnjih financijskih izvještaja. Neovisni smo od Društva u skladu s Kodeksom etike za profesionalne 
računovođe („IESBA Kodeks“) i ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti u skladu s IESBA Kodeksom. Vjerujemo 
da su revizijski dokazi koje smo dobili dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje.

Ključna revizijska pitanja

Ključna revizijska pitanja jesu ona pitanja koja su bila, po našoj profesionalnoj prosudbi, od najveće važnosti u našoj 
reviziji godišnjih financijskih izvještaja tekućeg razdoblja i uključuju prepoznate najznačajnije rizike značajnog 
pogrešnog prikazivanja uslijed pogreške ili prijevare s najvećim učinkom na našu strategiju revizije, raspored 
raspoloživih naših resursa i utrošak vremena angažiranog revizijskog tima. 

Tim pitanjima smo se bavili u kontekstu naše revizije godišnjih financijskih izvještaja kao cjeline i pri formiranju našeg 
mišljenja o njima, i mi ne dajemo zasebno mišljenje o tim pitanjima. 

Utvrdili smo da je niže navedeno pitanje ključno revizijsko pitanje koje treba objaviti u našem Izvješću neovisnih 
revizora.

    usluge tijekom redovnog poslovanja. Društvo   
    priznaje prihode kada se iznos prihoda   
    može pouzdano izmjeriti, kada Društvo ima buduće  
    ekonomske koristi i kada su zadovoljeni specifični  
    kriteriji za djelatnost Društva.
•  Prihod je podložan značajnom riziku zbog složenosti  
    sustava za evidentiranje, identifikaciju i priznavanje  
    prihoda. 
•  Povezane objave u pripadajućim godišnjim   
    financijskim izvještajima: Vidjeti bilješke 2., 5. i 6. 
    u pripadajućim godišnjim financijskim izvještajima.

    pravilne alokacije prihoda između izvještajnih  
    razdoblja;
•  Usporedbu dobivenih eksternih potvrda iznosa  
    otvorenih potraživanja od kupaca na datum   
    izvještavanja i stanja prikazanih u poslovnim   
    knjigama Društva na isti datum;
•  Procjenu usklađenosti politike za priznavanje   
   prihoda od prodaje s Međunarodnim standardom  
   financijskog izvještavanja 15 – Prihodi na temelju  
   ugovora s kupcima;
•  Procjenu adekvatnosti objava vezanih uz priznavanje  
   prihoda od prodaje u skladu s Međunarodnim   
   standardom financijskog izvještavanja 15 – Prihodi  
   na temelju ugovora s kupcima.

Ostala pitanja

Reviziju godišnjih financijskih izvještaja Društva za godinu koja je završila 31. prosinca 2020. obavila su revizorska 
društva BDO CROATIA d.o.o., Zagreb i FACT Revizija d.o.o., Zagreb, koja su u svom Izvješću neovisnog  revizora od 
28. travnja 2021. godine iskazale pozitivno mišljenje o tim godišnjim financijskim izvještajima. 
Skrećemo pozornost na Bilješku 31. uz godišnje financijske izvještaje u kojoj je sukladno točki (b) stavka 8. Članak 21.a 
važećeg Zakona o računovodstvu navedena mrežna stranica u kojoj će biti objavljeno zasebno nefinancijsko izvješće 
HEP Grupe u propisanom roku. Naše mišljenje nije modificirano u vezi s tim pitanjem.

Ostale informacije u Godišnjem izvješću i zasebnom, nefinancijskom izvješću

Uprava je odgovorna za ostale informacije. Ostale informacije sadrže informacije uključene u Godišnje izvješće, ali 
ne uključuju godišnje financijske izvještaje i naše Izvješće neovisnih revizora o njima koje smo dobili prije datuma 
ovog Izvješća neovisnih revizora i zasebno nefinancijsko izvješće za koje očekujemo da će nam biti stavljeno na 
raspolaganje nakon tog datuma.

Naše mišljenje o godišnjim financijskim izvještajima ne obuhvaća ostale informacije.

U vezi s našom revizijom godišnjih financijskih izvještaja, naša je odgovornost pročitati ostale informacije gore 
navedene i razmotriti jesu li ostale informacije značajno proturječne godišnjim financijskim izvještajima ili našim 
saznanjima stečenim tijekom obavljanja revizije ili se drugačije čini da su značajno pogrešno prikazane, kao i jesu 
li u zasebnom nefinancijskom izvješću prikazane nefinancijske informacije zahtijevane odredbama stavka 1. ili 
stavka 2. članka 21.a Zakona o računovodstvu.

Kada ćemo pročitati zasebno nefinancijsko izvješće, ako budemo zaključili da u njemu postoji značajni pogrešni 
prikaz, od nas se zahtijeva da priopćimo pitanje onima koji su zaduženi za upravljanje Društvom.
Vezano za Izvješće poslovodstva, proveli smo također procedure koje su zahtijevane Zakonom o računovodstvu. 
Ove procedure uključuju razmatranje:
•   Je li Izvješće poslovodstva pripremljeno u svim značajnim odrednicama u skladu s člankom 21. Zakona o   
    računovodstvu i je li Izvješće poslovodstva pripremljeno u svim značajnim odrednicama u skladu s priloženim   
    godišnjim financijskim izvještajima;

Na osnovi procedura čije je provođenje zahtijevano kao dio naše revizije godišnjih financijskih izvještaja te gore 
navedenih procedura, prema našem mišljenju: 
•   Informacije sadržane u Izvješću poslovodstva Društva za financijsku godinu za koje su pripremljeni financijski   
    izvještaji, usklađene su, u svim značajnim odrednicama, s godišnjim financijskim izvještajima Društva prikazanim na  
    stranicama 8 do 56 na kojima smo iskazali mišljenje kao što je iznijeto u odjeljku Mišljenje gore;
•   Izvješće poslovodstva pripremljeno je, u svim značajnim odrednicama, u skladu s člancima 21. i 22. Zakona o   
    računovodstvu.

Ključno revizijsko pitanje

•  Priznavanje prihoda
•  U izvještaju o sveobuhvatnoj dobiti Društva poslovni  
   prihodi iskazani su iznosu od 3.908.803 tisuće kuna. 
•  Poslovni prihod se najvećim dijelom ostvaruje temeljem  
   naknade za korištenje mreže distribucije i naknade za  
   priključenje na elektroenergetsku mrežu.
•  Prihod se sastoji od fer vrijednosti primljene naknade  
   ili potraživanja za prodane proizvode, robu i izvršene 

Kako smo adresirali 
ključno revizijsko pitanje 
 
Naše revizorske procedure vezane za ovo područje,  
između ostalog, uključivale su:
•  Stjecanje razumijevanja procesa prodaje obavljanjem       
   razgovora s ključnim osobama u prodaji;
•  Stjecanje razumijevanja ključnih kontrola vezanih  
   za priznavanje prihoda od prodaje;
•  Ispitivanje učinkovitosti unutarnjih kontrola vezano      
   uz ciklus priznavanja prihoda;
•  Provedbu testova detalja na uzorku s ciljem 
   prepoznavanja neuobičajenih ili nepravilnih stavaka i 
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•   ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj godišnjih financijskih izvještaja, uključujući i objave, kao i  
    odražavaju li godišnji financijski izvještaji transakcije i događaje na kojima su zasnovani na način kojim se postiže fer  
    prezentacija.

Mi komuniciramo s onima koji su zaduženi za upravljanje u vezi s, između ostalih pitanja, planiranim djelokrugom i 
vremenskim rasporedom revizije i važnim revizijskim nalazima, uključujući i u vezi sa značajnim nedostacima u internim 
kontrolama koji su otkriveni tijekom naše revizije.

Mi također dajemo izjavu onima koji su zaduženi za upravljanje da smo postupili u skladu s relevantnim zahtjevima 
u vezi s neovisnošću i da ćemo komunicirati s njima o svim odnosima i drugim pitanjima za koja se može razumno 
smatrati da utječu na našu neovisnost, kao i, gdje je primjenjivo, o povezanim zaštitama.

Između pitanja o kojima se komunicira s onima koji su zaduženi za upravljanje, mi određujemo ona pitanja koja su 
od najveće važnosti u reviziji godišnjih financijskih izvještaja tekućeg razdoblja i stoga su ključna revizijska pitanja. 
Mi opisujemo ta pitanja u našem Izvješću neovisnih revizora, osim ako zakon ili regulativa sprječava javno objavljivanje 
pitanja ili kada odlučimo, u iznimno rijetkim okolnostima, da pitanje ne treba priopćiti u našem Izvješću neovisnih 
revizora jer se razumno može očekivati da bi negativne posljedice priopćavanja nadmašile dobrobit javnog interesa 
od takvog priopćavanja. 

Grant Thornton revizija d.o.o. i RSM Croatia d.o.o. zajednički su odgovorni za izvršavanje revizije i za revizorsko 
mišljenje prema zahtjevima Zakona o reviziji, primjenjivim u Hrvatskoj. 
 

Izvješće o drugim zakonskim zahtjevima

Na dan 27. rujna 2021. godine imenovala nas je Glavna skupština Društva temeljem prijedloga Uprave i Nadzornog 
odbora Društva za revizore godišnjih financijskih izvještaja za 2021. godinu.
 
Revizorska društva Grant Thornton revizija d.o.o., Zagreb i RSM Croatia d.o.o., Koprivnica, su angažirana za obavljanje 
zakonske revizije godišnjih financijskih izvještaja Društva prvi put za 2021. godinu što predstavlja angažman od jedne 
godine.

U reviziji godišnjih financijskih izvještaja Društva za 2021. godinu odredili smo značajnost za financijske izvještaje kao 
cjelinu u iznosu od 49.200 tisuća kuna što predstavlja približno 1,3% prosječnog ukupnog prihoda za posljednje tri 
godine. 

Naše revizijsko mišljenje dosljedno je s dodatnim izvješćem za revizijski odbor Društva sastavljenim sukladno 
odredbama iz članka 11. Uredbe (EU) br. 537/2014.

Tijekom razdoblja između početnog datuma revidiranih godišnjih financijskih izvještaja Društva za 2021. godinu i 
datuma ovog Izvješća neovisnih revizora nismo Društvu pružili zabranjene nerevizorske usluge i nismo u poslovnoj 
godini prije prethodno navedenog razdoblja pružali usluge osmišljavanja i implementacije postupaka internih kontrola 
ili upravljanja rizicima povezanih s pripremom i/ili kontrolom financijskih informacija ili osmišljavanja i implementacije 
tehnoloških sustava za financijske informacije, te smo u obavljanju revizije sačuvali neovisnost u odnosu na Društvo.
Angažirani partneri u reviziji godišnjih financijskih izvještaja Društva za 2021. godinu koja ima za posljedicu ovo 
Izvješće neovisnih revizora su ovlašteni revizor Ivica Smiljan za Grant Thornton revizija d.o.o. i ovlašteni revizor Ivan 
Horvat za RSM Croatia d.o.o.

U Zagrebu, 21. travnja 2022. godine     U Koprivnici, 21. travnja 2022. godine

Grant Thornton revizija d.o.o.                                                                                                       RSM Croatia d.o.o.
Ulica grada Vukovara 284, 10000 Zagreb                                                             Ulica Josipa Vargovića 2, 48000 Koprivnica

Nadalje, uzevši u obzir poznavanje i razumijevanje poslovanja Društva te okruženja u kojem posluje, a koje smo stekli 
tijekom naše revizije, dužnost nam je izvijestiti jesmo li identificirali značajno pogrešne iskaze u Izvješću poslovodstva. 
U tom smislu mi nemamo nešto za izvijestiti.

Odgovornosti Uprave i onih koji su zaduženi za upravljanje 
za godišnje financijske izvještaje

Uprava je odgovorna za sastavljanje godišnjih financijskih izvještaja koji daju istinit i fer prikaz u skladu s MSFI-ima, 
i za one interne kontrole za koje Uprava odredi da su potrebne za omogućavanje sastavljanja godišnjih financijskih 
izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijevare ili pogreške.

U sastavljanju godišnjih financijskih izvještaja, Uprava je odgovorna za procjenjivanje sposobnosti Društva da nastavi s 
poslovanjem po vremenski neograničenom poslovanju, objavljivanje, ako je primjenjivo, pitanja povezanih s vremenski 
neograničenim poslovanjem i korištenjem računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti 
poslovanja, osim ako Uprava ili namjerava likvidirati Društvo ili prekinuti poslovanje ili nema realne alternative nego 
da to učini.

Oni koji su zaduženi za upravljanje su odgovorni za nadziranje procesa financijskog izvještavanja kojeg je ustanovilo 
Društvo. 

Revizorove odgovornosti za reviziju godišnjih financijskih izvještaja
 
Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome jesu li godišnji financijski izvještaji kao cjelina bez značajnog pogrešnog 
prikaza uslijed prijevare ili pogreške i izdati Izvješće neovisnog revizora koje uključuje naše mišljenje. Razumno 
uvjerenje je viša razina uvjerenja, ali nije garancija da će revizija obavljena u skladu s MRevS-ima uvijek otkriti značajno 
pogrešno prikazivanje kada ono postoji. Pogrešni prikazi mogu nastati uslijed prijevare ili pogreške i smatraju se 
značajnima ako se razumno može očekivati da, pojedinačno ili u zbroju, utječu na ekonomske odluke korisnika donijete 
na osnovi tih godišnjih financijskih izvještaja.

Kao sastavni dio revizije u skladu s MRevS-ima, stvaramo profesionalne prosudbe i održavamo profesionalni 
skepticizam tijekom revizije. 

Mi također:
•   prepoznajemo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikaza godišnjih financijskih izvještaja, zbog prijevare  
    ili pogreške, oblikujemo i obavljamo revizijske postupke kao reakciju na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze 
    koji su dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje. Rizik neotkrivanja značajnog pogrešnog prikaza  
    nastalog uslijed prijevare je veći od rizika nastalog uslijed pogreške, jer prijevara može uključiti tajne sporazume,   
    krivotvorenje, namjerno ispuštanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilaženje internih kontrola.
•   stječemo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali revizijske postupke koji su   
    primjereni u danim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja mišljenja o učinkovitosti internih kontrola Društva.
•   ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih procjena i povezanih  
    objava koje je stvorila Uprava.
•   zaključujemo o primjerenosti korištene računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti        
    poslovanja koju koristi Uprava i, temeljeno na pribavljenim revizijskim dokazima, zaključujemo o tome postoji li            
    značajna neizvjesnost u vezi s događajima ili okolnostima koji mogu stvarati značajnu sumnju u sposobnost 
    Društva da nastavi s poslovanjem po vremenski neograničenom poslovanju. Ako zaključimo da postoji značajna   
    neizvjesnost, od nas se zahtijeva da skrenemo pozornost u našem Izvješću neovisnog revizora na povezane objave u  
    godišnjim financijskim izvještajima ili, ako takve objave nisu odgovarajuće, da modificiramo naše mišljenje. 
•   naši zaključci se temelje na revizijskim dokazima pribavljenim sve do datuma našeg Izvješća neovisnog revizora.   
    Međutim, budući događaji ili uvjeti mogu uzrokovati da Društvo prekine s nastavljanjem poslovanja po vremenski   
    neograničenom poslovanju.
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9→Korisnici i 
informiranje

Prilagodba uvjetima rada u novom informatičkom 
sustavu – okosnica aktivnosti korisničke podrške 
2021. godine, protekla je u znaku priprema za 
implementaciju novog centralnog informatičkog 
sustava. Stoga su aktivnosti primarno koncentrirane 
na pripremu, edukaciju te prilagodbu poslovnih 
procesa novonastalim okolnostima. 

Imajući u vidu da je uvođenje tako kompleksnog 
i sveobuhvatnog sustava dovelo do privremenog 
usporavanja pojedinih poslovnih procesa, produženi 
su rokovi rješavanja korisničkih zahtjeva što je kao 
posljedicu imalo nezadovoljstvo i pojačan pritisak 
korisnika na sve raspoložive komunikacijske kanale. 

S obzirom na to da je zbog pandemijskih uvjeta rada 
prethodne godine odgođen projekt centralizacije 
modula elektroničke pošte, za kojeg su preduvjeti 
stvoreni prije više od godinu dana, nastavljene su 
započete aktivnosti na unaprjeđenju tog segmenta 
korisničke podrške. Centralizacijom modula 
elektroničke pošte postiglo bi se da poslove odrađuju 
educirani i specijalizirani radnici za ovu vrstu posla. 
Prema jasno formiranim pravilima, standardizirala  
bi se procedura, unaprijedila kvaliteta odgovora 
i brzina rješavanja. Korisnici bi tako mogli dobiti 
konkretne informacije bez potrebe za dodatnim 
upitima i slanjem većeg broja elektroničkih poruka.  
 
U okviru priprema za provedbu projekta 
centralizacije, obavljena su testiranja radnika 
i održane četiri edukacijske radionice. Nakon 
edukacije započeo je Pilot-projekt preuzimanja 
elektroničke pošte za dva distribucijska područja, 
Elektrojug Dubrovnik i Elektru Sisak. Projekt je 
započeo u lipnju 2021. i nastavio se do kraja godine. 

U tijeku je i proces digitalizacije 
poslovanja s namjerom da se 
korisnicima mreže omogući digitalno 
podnošenje zahtjeva (putem portala 
Moja mreža koji je trenutno u fazi 
redizajna, a planirane su i nove, 
naprednije funkcionalnosti). Aktivno  
se radilo i na nadogradnji aplikacije  
Moja mreža odnosno povezivanju 
aplikacija Moja mreža-ASEBA sa  
SAP bazom podataka. 
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Odnosi s javnošću

Komunikacija prelaska na SAP i izazovi informiranja 
o otpisu dugovanja te sanaciji i obnovi na potresima 
pogođenim područjima bili su u fokusu Odnosa s 
javnošću.

Glavni fokus komunikacije s javnošću također je bio na 
aktivnostima u vezi s prilagodbom uvjeta poslovanja 
novom informatičkom sustavu, o čemu je kontinuirano 
izvještavana javnost. Osim toga, naglasak je bio i na 
komunikaciji kriterija u vezi s otpisom dugovanja za 
električnu energiju na potresima pogođenom području 
Sisačko-moslavačke županije. Zbog nejasnih kriterija 
definiranih prvotnim odlukama, trebalo je intenzivno 
komunicirati s nadležnim institucijama oko preduvjeta 
za otpis, a aktualne su bile i teme u vezi s dinamikom 
sanacije i obnove na potresima pogođenim područjima. 
I tijekom 2021. pripremale su se projektne aktivnosti 
promidžbe i vidljivosti na Pilot-projektu uvođenja 
naprednih mreža. U okviru ugovornih obveza projektnih 
aktivnosti, organizirane su i održane uvodne radionice u 
distribucijskim područjima u kojima se projekt provodi, 
kreirane su objave u medijima, video prilozi i spotovi na 
TV postajama, radio emisije, a ažurirana je i internetska 
stranica te korisnički računi na društvenim mrežama.
 

Povjerenstva za reklamacije

Povjerenstva za reklamacije potrošača u distribucijskim 
područjima HEP ODS-a osnovana su u skladu sa 
Zakonom o zaštiti potrošača. Članovi povjerenstava 
predstavnici su distribucijskog područja te predstavnici 
udruga potrošača. 
 
Uspoređujući rad povjerenstava u 2021. godini s 2020., 
uočeno je bitno smanjenje broja reklamacija, ali je 
postotak usvojenih reklamacija gotovo udvostručen. 
Broj reklamacija na obračun dvostruko se povećao, 
kao i postotak usvojenih zahtjeva koji je također 
udvostručen. Broj reklamacija na neispravno brojilo 
neznatno je smanjen. U kategoriji reklamacija u vezi s 
uključenjem/isključenjem broj reklamacija se u odnosu 
na 2020. godinu znatnije smanjio. Također smanjen je 
broj reklamacija za naponske prilike. Bilježimo i bitno 
smanjen broj reklamacija razvrstanih u kategoriju 
„ostalo“. Omjer osnovanih i neosnovanih zahtjeva u cjelini 
se promijenio u odnosu na 2020. godinu. Broj osnovanih 
zahtjeva u 2021. godini bio je oko 42% od ukupnog 
broja zahtjeva, za razliku od 2020. kada je on bio oko 
28%, a broj neosnovanih zahtjeva u 2020. godini bio je 
oko 52% od ukupnog broja zahtjeva.

Rad povjerenstva za reklamacije potrošača

Distribucijsko područje

 Elektra Zagreb 34 6 28 10 4 6 15 3 12 0 0 0 71 30 41 11 130 43 87

 Elektra Zabok 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

 Elektra Varaždin 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2 4 4 0 4

 Elektra Čakovec 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1

 Elektra Koprivnica 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1

 Elektra Bjelovar 3 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3 0 3

 Elektra Križ 0 0 0 0 0 0 9 4 5 0 0 0 0 0 0 6 9 4 5

 Elektroslavonija Osijek 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1

 Elektra Vinkovci 5 1 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 6 7 2 5

 Elektra Slavonski Brod 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 Elektroistra Pula 2 1 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 2 0 2 4 5 1 4

 Elektroprimorje Rijeka 2 0 2 0 0 0 2 1 1 1 0 1 0 0 0 3 5 1 4

 Elektrodalmacija Split 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 3 2 4 1 3

 Elektra Zadar 8 0 8 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 9 1 8

 Elektra Šibenik 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 4 3 6 1 5

 Elektrojug Dubrovnik 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 2 0 2

 Elektra Karlovac 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 3 0 3 5 4 0 4

 Elektra Sisak 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 3 1 0 1

 Elektrolika Gospić 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 Elektra Virovitica 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

 Elektra Požega 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 4 3 1 2

UKUPNO 64 10 54 12 6 6 27 8 19 2 0 2 90 31 59 66 195 55 140

Osnova za reklamaciju potrošača
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10→Ljudski 
potencijali

HEP ODS svoje radnike smatra 
svojim najvažnijim resursom.  
Oni su ključni faktor uspjeha Društva. 
Njihova važnost sve je veća, 
stoga međusobno prilagođavanje 
i usklađivanje s Upravom neizostavan 
je dio u upravljanju poslovnim 
procesima.

Na dan 31. prosinca 2021. Društvo je imalo 
6.898 radnika zaposlenih u 21 distribucijskom 
području i sjedištu Društva, što je 6 radnika više 
u odnosu na prethodnu godinu.

HEP ODS u stalnoj je potrazi za kvalitetnim 
radnicima koji sa sobom nose svoja znanja 
i inovativnost. Iznimno je važno kvalitetnom 
politikom upravljanja ljudskim potencijalima 
privući kvalitetne, dobre i zainteresirane radnike 
te ih primjereno motivirati.

Iako postoji trend zapošljavanja radnika mlađe 
životne dobi, prosječna životna dob zaposlenih, 
budući da je prisutan visoki udio radnika zrele 
životne dobi, i dalje je visoka te iznosi 47,1 
godinu. 

Dobna struktura radnika pokazuje blago 
smanjenje broja radnika mlađih dobnih skupina, 
što je posljedica uvjeta na tržištu rada. S 
obzirom na to da je prisutan visoki udio radnika 
zrele životne dobi, nužan je porast broja 
radnika mlađih dobnih skupina. Imperativ za 
Društvo ostaje optimalno definirati potrebe za 
zapošljavanjem, usmjeravajući se ponajprije 
na zapošljavanje pripravnika i pomlađivanje 
radne snage kako bi se znanje moglo sustavno, 
kontinuirano i pravovremeno prenositi sa starijih 
na mlađe radnike. Ove smo godine u zasluženu 
mirovinu ispratili 188 radnika.

Društvo smo s dugom tradicijom koje njeguje 
osjećaj pripadnosti radnika u svom poslovnom 
okruženju iz generacije u generaciju. U tom duhu 
odgajamo i brinemo se za naše novozaposlene 
radnike, koji tijekom radnog vijeka rastu zajedno 
s organizacijom i njezinim vrijednostima i 
kulturom. 
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Obrazovanje

Radnika se u Društvu gleda kao dragocjenog za organizaciju, a s obzirom na to da mu se vrijednost povećava 
razvojem, Društvo se usredotočuje na rast i razvijanje potencijala i vještina pojedinca. 

Društvo podržava ulaganje u profesionalni razvoj i obrazovanje radnika za primjenu 
postojećih i stjecanje, razvoj i integraciju novih specijalističkih znanja i vještina u skladu s 
poslovnim i razvojnim ciljevima te zakonskim obvezama radi postizanja što boljih rezultata 
poslovanja Društva. Obrazovanje radnika provodi se u skladu s planom obrazovanja za 
tekuću godinu.

Pandemija koronavirusa, primjena i pridržavanje epidemioloških mjera utjecali su na način organizacije učenja. 
Uz pohađanje obuka uživo, intenzivnije se pristupilo e-učenju. Koliko su dozvoljavale nastale okolnosti, a uvažavajući 
potrebu za razvojem radnika u poslovnom okruženju, radnici su se ciljano upućivali na obuke.

U promatranom razdoblju na obrazovanje radnika utrošeno je 5,6 milijuna kuna, što je za 2 milijuna kuna više u 
odnosu na 2020. godinu. S obzirom na reguliranu djelatnost, najviše je sredstava utrošeno na stručna osposobljavanja 
utvrđena pravilnicima i zakonskim propisima – 2,3 milijuna kuna, odnosno 41% od ukupno utrošenih sredstava 
za obuku radnika. Za ostala stručna osposobljavanja u 2021. godini utrošeno je 400.000 kuna, dok je za stručna 
usavršavanja radnika utrošeno 2,2 milijuna kuna. 

U skladu s razvojnim i poslovnim ciljevima Društva, a uvažavajući obrazovne potrebe radnika, omogućeno je 
sufinanciranje doškolovanja i financiranje prekvalifikacije. S obzirom na utjecaje novih tehnologija na poslovanje
i promjene u poslovnom okruženju, iskazano je zanimanje za ove vrste obrazovanja ponajprije iz tehničkih struka 
i za obuku radnika.

Društvo kontinuirano pruža stalnu mjesečnu financijsku potporu i osigurava stipendije djeci umrlih i poginulih radnika, 
sve do završetka njihova redovnog školovanja.

U cilju povezivanja teoretskih znanja s praksom, Društvo aktivno surađuje sa školama i fakultetima, u kojima se školuju 
učenici i studenti u zvanjima koja su nužna za obavljanje poslova Društva. Obavljanje prakse učenika i studenata 
odvija se kroz kontinuiranu praksu tijekom školske godine, ljetnu stručnu praksu te studentsku praksu. Stipendiranjem 
učenika i studenata stvara se baza mladih stručnjaka koji su potencijal za budući razvoj Društva.

Radi osiguranja kontinuiteta u poslovanju i ispunjavanja obveza u skladu sa zakonima i pravilnicima i nadalje se planira 
ulagati u razvoj kompetencija radnika kroz upućivanje na stručna usavršavanja i osposobljavanja pohađanjem kojih će 
se steći dodatna stručna znanja i vještine, nužna radi osiguranja uspješnosti u poslovanju.

Broj radnika prema dobnim skupinama   

Dobna skupina (godine) Broj radnika 2020. Broj radnika 2021.

do 20 29 10

20 – 30 655 651

30 – 40 1.065 1.105

40 – 50 1.974 1.870

50 – 60 2.385 2.302

više od 60 784 960

UKUPNO 6.892 6.898

Ulaganje u razvoj radnika 

Ostala stručna osposobljavanja → 7%

Visoko i srednje obrazovanje i prekvalifikacija → 8%

Poslijediplomski studij → 5%

Stručna usavršavanja → 39%

Stručna osposobljavanja utvr�ena zakonima i pravilnicima → 41%

Stipendije i potpore 

Stipendije i potpore djeci umrlih radnika   745.800 kn

Stipendije (budući radnici) 194.032 kn

Ulaganje u razvoj radnika

Stipendije i potpore
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HEP ODS podliježe zakonima i propisima, 
tarifama i drugim regulatornim aspektima 
svojih aktivnosti u poslovanju. Uvođenje novih 
zakonskih i podzakonskih propisa, ili izmjena 
postojećih utječe na poslovanje, godišnje 
rezultate i financijske pokazatelje poslovanja. 
Kontinuirano pratimo važne regulatorne teme na 
tržištu električne energije te koordiniramo izradu i 
dostavu propisanih izvješća regulatornoj agenciji. 

Novi propisi

Tijekom 2021. godine HEP ODS izradio je nova 
Pravila o priključenju na distribucijsku mrežu, a 
sudjelovao je i u izradi ili izmjeni niza energetskih 
propisa i strateških dokumenata, od kojih se 
posebno izdvajaju:
•   Zakon o tržištu električne energije
•   Zakon o obnovljivim izvorima energije i   
    visokoučinkovitoj kogeneraciji 
•   Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o  
    energetskoj učinkovitosti. 

U vezi s navedenim novim zakonom, 
u 2022. godini HEP ODS u obvezi je 
izrade ili sudjelovanja u izradi čitavog 
niza propisa koji će bitno utjecati na 
buduće poslovanje Društva.

  
Izvješća za HERA-u
Izvješće o provedbi djelatnosti, 
odgovornosti i dužnosti
HEP ODS regulirani je energetski subjekt koji 
je tijekom 2021. godine obavljao energetsku 
djelatnost distribucije električne energije u skladu 
s odgovornostima i dužnostima iz Zakona o 
tržištu električne energije. HEP ODS odgovoran 
je za pogon, održavanje, razvoj i izgradnju 
distribucijske mreže u Republici Hrvatskoj, a 
organiziran je kroz 21 distribucijsko područje.

U skladu s uputama HERA-e, izrađeno je 
Izvješće o provedbi djelatnosti, odgovornosti 
i dužnosti HEP ODS-a. U Izvješću je kroz 23 

poglavlja dan detaljan pregled pokazatelja 
poslovanja u vezi s: 

•   potrošnjom obračunskih mjernih mjesta  
    krajnjih kupaca
•   brojem mjernih mjesta i prodajom električne  
    energije po opskrbljivačima
•   ostvarenim investicijama
•   podacima o vodovima i transformatorskim  
    stanicama
•   elektranama priključenima na distribucijsku  
    mrežu
•   radom povjerenstva za reklamaciju potrošača
•   brojem obračunskih mjernih mjesta po tipu  
    brojila te brojem ugrađenih brojila
•   prihodima ostvarenima primjenom važećih  
    tarifnih stavki
•   brojem i potrošnji obračunskih mjernih   
    mjesta po kategorijama i tarifnim modelima po  
    distribucijskim područjima
•   brojem provedenih promjena opskrbljivača
•   privremenim obustavama napajanja zbog  
    neplaćanja
•   brojem korisnika postrojenja za samoopskrbu.

Zaključno je dan poseban osvrt na poslovanje u 
2021. godini te očekivanja za sljedeće razdoblje. 
Izvješće je dostavljeno HERA-i i objavljeno na 
internetskim stranicama HEP ODS-a.
 

Izvješće o provođenju dužnosti 
operatora distribucijskog sustava 
u skladu s načelima razvidnosti, 
objektivnosti i nepristranosti 
Energetska djelatnost distribucije električne 
energije obavlja se kao javna usluga, koja mora 
biti dostupna u svako vrijeme svim kupcima  
i energetskim subjektima po reguliranoj cijeni  
i prema reguliranim uvjetima pristupa i korištenja 
uslugom, uvažavajući sigurnost, redovitost i 
kvalitetu usluge, zaštitu okoliša, učinkovitost 
korištenja energijom i zaštitu klime i koja se 
obavlja prema načelima javnosti rada i nadzora 
tijela određenih propisima.

HEP ODS dužan je postupati na razvidan, 
objektivan i nepristran način prema svim 
sudionicima na tržištu električne energije  
i korisnicima mreže.

11→
Regulatorni 

okvir
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Izrađeno je Izvješće za 2021. godinu o provođenju 
dužnosti operatora distribucijskog sustava u skladu 
s načelima razvidnosti, objektivnosti i nepristranosti.

Izvješće o praćenju programa 
usklađenosti
HEP ODS donio je Program usklađenosti HEP-
Operatora distribucijskog sustava d.o.o., u skladu 
s odredbama Zakona o tržištu električne energije. 
Odlukom direktora Društva imenovano je Povjerenstvo 
za praćenje Programa usklađenosti HEP ODS-a.

Programom se utvrđuju mjere kojima se isključuje 
mogućnost pristranog vladanja u radu Društva, i 
odgovarajuće praćenje njegova poštivanja. Također, 
Programom su utvrđene posebne obveze radnika 
Društva i Povjerenstva.

Društvo je dužno osigurati nepristran odnos prema 
svim sudionicima na tržištu električne energije, 
a osobito je dužno osigurati nepristranost prema 
povezanim subjektima unutar vertikalno integriranog 
subjekta, u skladu s važećim propisima. 

U organizacijskom smislu, u odnosu na HEP d.d. kao 
vladajuće društvo, HEP ODS je ovisno društvo, koje je 
u pogledu svojeg pravnog oblika, organizacije i ustroja 
neovisno od HEP-a d.d. i od drugih ovisnih društava 
unutar HEP grupe.

Izrađeno je Izvješće o praćenju programa 
usklađenosti HEP ODS-a za 2021. godinu. Izvješće 
je dostavljeno HERA-i i objavljeno je na internetskim 
stranicama HEP ODS-a.

U Izvješću je ocijenjeno da je Društvo u 2021. godini 
postupalo u skladu s Programom usklađenosti.

Izvješće o ostvarenju godišnjeg 
plana nabave energije za pokriće 
gubitaka

Zakonom o tržištu električne energije propisano je 
da je operator distribucijskog sustava dužan do 30. 
rujna tekuće godine dostaviti HERA-i na suglasnost 
procjenu količine i ukupnog troška nabave električne 
energije za pokrivanje gubitaka električne energije 
u distribucijskoj mreži za sljedeću godinu koja sadrži 
podatke i informacije o:

•   procijenjenoj količini gubitaka električne energije i  
    načinu njezina određivanja
•   nabavljenim količinama te načinu, dinamici,   
    jediničnim cijenama i ostalim pripadajućim   
    troškovima nabave zajedno sa sklopljenim   
    ugovorima
•   planiranim količinama te načinu, dinamici,   
    jediničnim cijenama i ostalim pripadajućim   
    troškovima nabave
•   načinu određivanja planirane jedinične cijene
•   ukupnom planiranom trošku za pokrivanje 
    gubitaka električne energije.

U skladu s navedenim, HEP ODS je HERA-i dostavio 
godišnji plan nabave energije za pokriće gubitaka u 
distribucijskoj mreži za sljedeću godinu. Godišnjim 
planom nabave energije za pokriće gubitaka u 
distribucijskoj mreži za 2021. godinu, planirani gubici 
električne energije u distribucijskoj mreži iznose 1.275 
GWh, a ukupni planirani trošak je 535,93 mil. kuna. 

Električna energija za pokriće gubitaka u 
distribucijskoj mreži u 2021. godini nabavljena je 
prema tržišnim načelima, podijeljeno po mjesecima 
ovisno o opterećenju i mjesečnom koeficijentu 
gubitaka, a HEP ODS, kao voditelj bilančne grupe, 
preuzima sve pozitivne i/ili negativne financijske 
obveze koje ima u skladu s Pravilima o uravnoteženju 
elektroenergetskog sustava u prvom i drugom 
obračunu odstupanja.

Godišnje ostvarenje gubitaka električne energije 
u distribucijskoj mreži iznosilo je 7,2% od ukupne 
nabave električne energije ili 1.212 GWh. Procjena je 
da tehnički gubici čine 51% ukupnih gubitaka ili 618 
GWh, dok netehnički čine 49% ukupnih gubitaka ili 
594 GWh. Ukupan trošak nabave energije za pokriće 
gubitaka u 2021. godini iznosio je 521,88 milijuna 
kuna.

Bitno smanjenje ukupnih gubitaka u distribucijskoj 
mreži u odnosu na 2020. godinu djelomično 
se može objasniti polugodišnjim obračunskim 
razdobljem (akontacijski sustav) i utjecajem 2020. 
godine (koronavirus, rad od kuće) na predviđenu 
polugodišnju potrošnju u 2021. godini.

Osim što su ostvareni gubici u 2021. godini prema 
drugom izračunu ostvarenja količinski manjeg iznosa 
za 63 GWh, postignute su i značajne financijske 
uštede, ponajprije zbog povoljnog trenutka pokretanja 
postupka nabave gubitaka i preuzimanja pozitivnih i/

ili negativnih financijskih obveza zbog samostalnog 
planiranja tržišne pozicije te je ukupni financijski 
trošak manji za 14 milijuna kuna od planiranog. 
Izrađeno je Izvješće o ostvarenju godišnjeg plana 
nabave energije za pokriće gubitaka u distribucijskoj 
mreži za 2021. godinu te je dostavljeno HERA-i.

Godišnje izvješće o sigurnosti 
opskrbe u distribucijskom sustavu
Na temelju odredbi Zakona o tržištu električne 
energije, obveza je HEP ODS-a objaviti Godišnje 
izvješće o sigurnosti opskrbe u distribucijskom 
sustavu. Izvješće za 2021. godinu sadrži:
•   opis osnovnih značajki distribucijskoga    
    elektroenergetskog sustava
•   osiguravanje potrebnih količina energije
•   pregled proizvodnje elektrana priključenih na   
    distribucijsku mrežu
•   opis gubitaka električne energije u distribucijskom  
    sustavu
•   ostvarene pokazatelje pouzdanosti napajanja u   
    distribucijskoj mreži
•   podatke o većim prekidima u isporuci električne   
    energije u 2021. godini
•   mjere za sigurnost opskrbe
•   osvrt na sigurnost opskrbe u budućem razdoblju.

Zaključno je navedeno da je HEP ODS tijekom 2021. 
godine, u okviru svoje djelatnosti, u zahtjevnim 
uvjetima pandemije koronavirusa i ograničavajućih 
protupandemijskih mjera, osigurao pouzdanu 
opskrbu korisnicima distribucijske mreže, u skladu 
s propisanim obvezama i odgovornostima. Godišnje 
izvješće o sigurnosti opskrbe u distribucijskom 
sustavu za 2021. godinu dostavljeno je HERA-i i 
objavljeno je na internetskim stranicama HEP ODS-a. 

Izvješće o kvaliteti opskrbe 
električnom energijom
HERA je 2017. godine donijela Uvjete kvalitete 
opskrbe električnom energijom, u vezi s kvalitetom 
opskrbe u područjima kvalitete usluga, pouzdanosti 
napajanja i kvalitete napona, kojima se uređuju:
•   pokazatelji kvalitete opskrbe električnom energijom
•   način mjerenja, prikupljanja i objavljivanja   
    pokazatelja kvalitete opskrbe električnom energijom
•   viša sila i iznimni događaji u pogledu kvalitete     
    opskrbe električnom energijom

•   način regulacije kvalitete opskrbe električnom   
    energijom ovisno o odabranoj metodi regulacije   
    tarifa
•   minimalni, opći i zajamčeni standardi kvalitete   
    opskrbe električnom energijom
•   financijska kompenzacija (dalje u tekstu: novčana  
    naknada) na temelju zajamčenih standarda 
    kvalitete opskrbe električnom energijom
•   sadržaj godišnjeg izvješća operatora distribucijskog  
    sustava o kvaliteti opskrbe električnom energijom
•   način, dinamika i opseg izvještavanja te   
    dostavljanja podataka HERA-i o kvaliteti opskrbe  
    električnom energijom.

Uvjetima kvalitete propisana je obveza operatoru 
distribucijskog sustava da vodi elektroničke evidencije 
u koje se upisuju i pohranjuju svi podaci i dokumenti 
o kvaliteti usluga potrebni za izračun i provjeru 
pokazatelja kvalitete usluga. Društvo je obvezno 
dostavljati podatke o kvaliteti usluga i prigovorima na 
kvalitetu usluga HERA-i. Pokazatelji kvalitete usluga 
računaju se na temelju podataka iz elektroničke 
evidencije.

Na temelju članka 65. Uvjeta kvalitete, obvezno je 
jednom godišnje, do 30. travnja tekuće kalendarske 
godine, na svojim internetskim stranicama objaviti 
izvješće o kvaliteti opskrbe električnom energijom 
za prethodnu kalendarsku godinu. Izvješće mora 
sadržavati podatke utvrđene u članku 66. Uvjeta 
kvalitete.

Nakon donošenja Uvjeta kvalitete opskrbe 
električnom energijom, poduzelo se niz mjera 
i aktivnosti, uključujući prilagodbu aplikacijske 
podrške, u cilju vođenja propisane elektroničke 
evidencije.

Izrađeno je Izvješće o kvaliteti opskrbe električnom 
energijom za 2021. godinu i objavljen je na 
internetskim stranicama HEP ODS-a. U izvješću 
su maksimalno obuhvaćeni raspoloživi podaci, u 
skladu s važećim Uvjetima kvalitete. Na temelju 
stečenih iskustava, Društvo će nastaviti sa sustavnim 
vođenjem i unaprjeđenjem elektroničke evidencije, 
odnosno unaprjeđivati postojeću informatičku 
podršku i poduzimati potrebne operativne i 
organizacijske mjere u cilju osiguranja maksimalne 
vjerodostojnosti podataka te unaprjeđenja kvalitete 
opskrbe električnom energijom.
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Izvješće o ostvarenju plana 
investicija HEP ODS-a za 
2021. godinu

U skladu s metodologijom za određivanje iznosa 
tarifnih stavki za distribuciju električne energije, 
HEP ODS je izradio i dostavio HERA-i Izvješće o 
ostvarenju Plana investicija HEP ODS-a za 2021. 
godinu. Izvješće sadrži:
•   izvore financiranja u Planu investicija
•   ostvarenje Plana investicija po aktivnostima
•   izvješće o stanju izvršenja najvažnijih projekata.

Očitovanje o provedbi dužnosti 
propisanih zakonom o energetskoj 
učinkovitosti

U skladu sa Zakonom o energetskoj učinkovitosti,  
HEP ODS provodi svoje dužnosti u vezi sa 
sustavnim gospodarenjem energijom i energetskom 
učinkovitošću. Očuvanje i zaštita okoliša i prirode te 
učinkovito gospodarenje energijom dio je poslovne 
strategije HEP ODS-a koji se opredijelio za uspostavu, 
primjenu i trajno poboljšavanje sustava upravljanja 
okolišem i energijom prema zahtjevima međunarodnih 
normi ISO 14001 i ISO 50001. HEP ODS, svjestan 
svojih utjecaja na okoliš. S obzirom na uvedene 
sustave upravljanja okolišem i energijom donio 
je i Politiku upravljanja okolišem i energijom.
Izrađeno je Očitovanje o provedbi dužnosti propisanih 
člancima 15., 17., 18. i 22. Zakona o energetskoj 
učinkovitosti i dostavljeno je HERA-i.

Društveno 
odgovorno 
poslovanje

12→
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Odgovornost i etičnost
 
Etički kodeks HEP ODS-a definira načela poslovnog ponašanja i naglašava važnost dosljednog praćenja i 
primjenjivanja Zakona i propisa u organizaciji rada i poslovanja. Kodeks propisuje primjenu stručnih, poslovnih 
standarda i normi te etičkih načela. Uz to naglašava profesionalnost, stručnost, savjesnost, objektivnost, 
neovisnost, razvidnost, nepristranost i odgovornost u radu. Kodeksom je definiran sukob interesa te poziva na 
zaštitu ljudskih prava, razvijanje transparentnih odnosa sa svim dionicima i osuđuje svaku vrstu diskriminacije.

 

Od ukupno 133 zaprimljene i obrađene pritužbe u 2021. godini 51% pritužbi bilo je utemeljeno, a 49% 
neutemeljeno. Prevladavaju pritužbe povezane s obračunom i računom, i čine udio od 46% ukupnog broja 
pritužbi. Slijede ih pritužbe iz područja priključenja na NN mrežu, koje čine udio od 26% u ukupnom broju 
pritužbi.

O provedenom postupku ispitivanja utemeljenosti pritužbe povjerenik za etiku dužan je podnijeti pisano 
izvješće direktoru Društva, koji razmatra izvješće i po potrebi pokreće propisane postupke, o čemu obavještava 
povjerenika za etiku, nakon čega daje odgovor na pritužbu. 

Struktura i broj pritužbi  

Ukupno Utemeljeno Neutemeljeno

Broj zaprimljenih pritužbi 133 68 65

Broj riješenih pritužbi 133 68 65

      • broj anonimnih pritužbi 2 0 2

      • broj neanonimnih pritužbi  131 68 63

Broj neanonimnih pritužbi radnika HEP-a 2 1 1

Broj neanonimnih pritužbi opskrbljivača 0 0 0

Broj neanonimnih pritužbi drugih 
zainteresiranih pravnih i fizičkih osoba 129 67 62

Broj pritužbi po temama/područjima                  
(kao primjer navedena moguća područja)

a) radni odnos 2 1 1

b) diskriminacija 0 0 0

c) korupcija 0 0 0

d) sukob interesa 1 0 1

e) nepotizam 0 0 0

f) javna nabava 0 0 0

g) odnos prema kupcima 6 3 3

h) obračun i račun 61 29 32

i) priključak na NN mrežu 35 22 13

j) neovlaštena potrošnja 1 0 1

k) ostalo 27 13 14

UKUPNO 133 68 65

U 2021. godini na pojedinim lokacijama provedeni su novi energetski pregledi procesa, zbog čega je došlo do 
proširenja obujma i povećanja udjela značajnih potrošnji energije u ukupnoj potrošnji energije. Udio značajne u 
ukupnoj potrošnji energije povećao se sa 70% na 76%. Dodatni razlog navedenih povećanja je i pandemijska 
2020. godina, u kojoj je zbog koronavirusa bila smanjena potrošnja energije jer su radnici dva mjeseca radili od 
kuće. Druge poslovne aktivnosti bile su svedene na minimum nužnog održavanja distribucijske mreže i sigurnosti 
opskrbe električnom energijom. Iz istog razloga u 2021. godini povećana je, u odnosu na prethodnu 2020. 
godinu, i potrošnja električne energije. 

Povećanje potrošnje plina u 2021. godini nastalo je zbog izgradnje novih kotlovnica na plin, umjesto ranije 
korištenog energenta lož ulja.

U 2021. godini investirano je 25.219.500 kuna u nabavu 13 teretnih vozila i 5.357.268 kuna u 46 različitih mjera 
energetske učinkovitosti na poslovnim zgradama.

Održivo upravljanje energijom 

Potrošnja energije/godina       2021. 2020.    2021./2020.

Električna energija (kWh)    15.969.066 14.808.502 +7,84

Toplinska energija (kWh)       4.201.181    4.916.324 -14,55

Plin (kWh)    11.227.263 10.206.456 +10,00

Gorivo (kWh)   23.874.194 25.213.424  -5,31

Značajna potrošnja energije (kWh) 44.708.490  41.211.896 +8,48

Investicije u mjere energetske učinkovitosti 

Godina 2021. 2020.

Investicije u mjere energetske 
učinkovitosti (kn) 30.707.249 8.476.210
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Dizelsko gorivo upotrebljava se za osobna i teretna vozila, radne strojeve, brodove i agregate, a benzinsko gorivo 
za osobna i teretna vozila, motorne sanjke i agregate te ostalo (motorne kosilice, trimeri, motorne pile). Udio 
dizelskog goriva u ukupnoj potrošnji energije bez gubitaka porastao je s 38,36 % na 41,82 %, a na pojedinim 
lokacijama udio je i više od 50%. Tako visoki udio dizelskog goriva u ukupnoj značajnoj potrošnji energije 
ukazuje na potrebu kontinuirane analize, dodatnog napora u točnijem evidentiranju i boljem nadziranju potrošnje 
dizelskog goriva, evidentiranju prijeđenih kilometara i radnih sati, pronalaženju, predlaganju i implementiranju 
mjera za poboljšanje i optimiranje voznog parka. 

Svi pokazatelji energetske performanse (EnPI) kod grijanja u 2021. godini porasli su u odnosu na prethodnu 2020. 
godinu, ali su još uvijek niži nego u godini energetske osnovice EnB 2019.  

Evidentirano je povećanje potrošnje energije u 2021. godini u odnosu na prethodnu pandemijsku 2020. godinu, 
kada su aktivnosti bile smanjene, a najveći dio radnika dva mjeseca radio je od kuće.  
  
Potrošnja energije za vlastite potrebe, odnosno za odvijanje svih poslovnih aktivnosti u djelatnosti distribucije 
električne energije u 2021. godini, približno je na razini energetske osnovice EnB 2019, a znatno niža u odnosu na 
prvu energetsku osnovicu EnB 2015.

Pokazatelji energetskih performansi / EnPI

Prosječna vrijednost pokazatelja        
performansi/godina 2021. 2020.

Dizel – osobna vozila (l/100 km) 6,44 6,87

Dizel – teretna vozila (l/100 km) 14,09 12,48

Benzin – osobna vozila (l/100 km) 7,76 5,93

Hlađenje – električna energija (kWh/SDH) 130,89 299,8

Grijanje – plin (kWh/SDG) 102,26 86,59

Grijanje – električna energija (kWh/SDG) 64,23 69,87

Grijanje – električna energija, vrela voda,        
para, plin, lož ulje (kWh/m3) 41,12 31,40

Smanjenje – povećanje potrošnje energije 

Potrošnja energenata po godini energetske 
osnovice enb - bez gubitaka u mreži        2020./2019.        2021./2020.

Ukupna značajna potrošnja energije (kWh) -3.389.960 +3.496.594

Potrošnja energije u dvije najveće zgrade           
po DP-u (kWh) +2.884.326 +2.392.907

Potrošnja goriva (kWh) -2.159.594 +1.130.496

UKUPNO (kWh) -1.767.767 +126.998
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Doprinos zaštiti bijelih roda  

Kao što je definirano Sporazumom, aktivnosti na 
zaštiti bijelih roda koje se gnijezde na električnim 
stupovima HEP ODS-a, provodile su se na temelju 
rješenja Ministarstva zaštite okoliša i energetike 
(KLASA:UP/I-612-07/20-48/143) koje je izdano 
za razdoblje od 1. rujna 2020. do 1. ožujka 2021. 
(razdoblje odsutnosti bijelih roda). Aktivnosti su 
uključivale popravak/zamjenu nosača za rodina 
gnijezda, premještanje rodinih gnijezda na sigurnu 
lokaciju, uklanjanje neaktivnih rodinih gnijezda te 
ugradnju izolacijske opreme za zaštitu ptica od 
elektrokucije unutar 14 distribucijskih područja 
obuhvaćenih Sporazumom. U proteklom razdoblju 
provedeno je ukupno 197 aktivnosti među kojima 
se ističe Elektra Križ sa čak 64 aktivnosti. Kao 
i proteklih godina, u suradnji s lokalnim javnim 
ustanovama za zaštitu prirode, radnici HEP ODS-a 
pružali su stručnu i tehničku pomoć pri provedbi 
prstenovanja mladih roda na području Lonjskog 
polja i Zagrebačke županije.

Smanjenje negativnih utjecaja 
na bioraznolikost 

Nakon uspješne prijave na međunarodni natječaj, 
krajem 2020. godine potpisan je Sporazum o 
sudjelovanju u međunarodnom projektu „LIFE 
Danube Free Sky“ koji je financiran sredstvima 
Europske unije. Puni naziv projekta glasi 
„Transnacionalno očuvanje ptica duž rijeke 
Dunav“, a glavni cilj mu je doprinijeti strateškom 
cilju biološke raznolikosti unutar Europske unije. 
Smanjenjem smrtnosti ptica od stradavanja na 
dalekovodima unutar ukupno 22 Natura 2000 
područja očuvanja važnih za ptice, postići će 
se sigurnija ruta migracija ptica duž Dunava 
te će se također povećati stopa preživljavanja 
devetnaest važnih vrsta ptica. Ukupna vrijednost 
projekta iznosi 6.636.170 eura s trajanjem od 60 
mjeseci. Sudjeluje čak petnaest partnera iz sedam 
zemalja Dunavske regije, a glavni koordinator 
je Slovačka. Aktivnosti HEP ODS-a odnose se 
na smanjenje elektrokucije i kolizije ptica na 
vodovima u Elektroslavoniji Osijek unutar Parka 
prirode Kopački rit. Uz već dobro poznate mjere 
zaštite ptica od elektrokucije (ugradnja izolacijske 
opreme), u sklopu projekta prvi put na mrežu HEP 
ODS-a ugrađivat će se mehaničke naprave (optički 
diverteri) koje će odvlačiti pozornost pticama kako 
ne bi došlo do sudara s vodovima.

U svrhu zaštite ptica od elektrokucije predviđena  
je i rekonstrukcija oko 30 km postojećih  
neizoliranih vodova uporabom izoliranog vodiča. 
Ukupna vrijednost projekta dodijeljena HEP ODS-u 
iznosi 613.256 eura što uključuje troškove radnog 
vremena zaposlenika, administrativne i ostale 
operativne troškove, usluge vanjskih izvođača 
radova te nabavu opreme. Udio koji financira 
Europska unija iznosi 75% ukupnih dopustivih 
troškova projekta.  

Zaštita okoliša 

U skladu s važećim zakonima, očuvanje okoliša i 
smanjenje negativnih utjecaja elektroenergetske 
infrastrukture na bioraznolikost, dio su poslovne 
strategije Društva. Radnici zaduženi za brigu 
o okolišu aktivno su brinuli o svim dijelovima 
okoliša, a posebno o zaštiti ptica, gospodarenju 
otpadom i vodama te sprječavanju nesreća. Uz 
novu potvrdu međunarodnog certifikata Sustava 
upravljanja okolišem prema normi ISO 14001, HEP 
ODS nastavio je ulagati znatna sredstva u zaštitu 
okoliša i očuvanje bioraznolikosti što je dodatno 
ojačalo njegov status moderne i društveno 
odgovorne tvrtke.

Ulaganja u okoliš

U 2021. godini za potrebe unaprjeđenja zaštite 
okoliša i smanjenja rizika od nastanka izvanrednih 
situacija s negativnim posljedicama za okoliš, 
također je osigurano i realizirano ukupno dva 
milijuna kuna iz investicijskog programa Ulaganja 
na temelju zahtjeva sustava upravljanja okolišem 
i energijom za projekte i programe iz sljedećih 
kategorija:  

•  uređenja skladišta transformatora (pogonske      
   rezerve i transformatora predviđenih za rashod):  
   projekt realiziran u jednom distribucijskom  
   području
•  uređenja privremenih mjesta prikupljanja i  
    skladištenja opasnog i neopasnog otpada  
    (nabava tankvana i spremnika za otpad,   
    uređenje lokacija skladišta otpada u skladu sa  
    zakonskim propisima): projekti realizirani u pet  
    distribucijskih područja
•  uređenje sustava odvodnje otpadnih voda   
   (smanjenje emisija u tlo i vodu): projekti    
   realizirani u četiri distribucijska područja.
 

Zaštita 
okoliša i prirode

13→
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Riječ urednice
U pripremi Izvješća organizirali smo multidisciplinarni 
tim iz korporativnih poslova i različitih organizacijskih 
jedinica, pružajući tako potpuni pogled na HEP ODS 
u 2021. godini, njegove uspjehe i rizike, ali i nove 
trendove u elektroenergetici s kojima se susreće.
Glavne poslovne i financijske rezultate odobrili 
su Nadzorni odbor i Skupština društva na sjednici 
održanoj 7. lipnja 2022. godine, nakon povoljnog 
Izvješća o poslovanju.

Godišnje izvješće HEP ODS-a za 2021. godinu 
pripremljeno je u tiskanom i PDF obliku koji se nalazi 
na internetskim stranicama HEP ODS-a: https://
www.hep.hr/ods/o-nama/publikacije-229/godisnja-
izvjesca-230/230.  

Naposljetku, iako smo imali tešku godinu, ne bojimo 
se novih izazova ulazeći u razdoblje transformacije 
djelatnosti distribucije električne energije i primjene 
inovativnih tehnologija, uključujući unaprjeđenje 
kvalitete opskrbe električnom energijom.

Cijenjeni čitatelji i suradnici,

pred vama je četvrto po redu izdanje Godišnjeg 
izvješća HEP ODS-a koje radi ovo uredništvo kojim 
dajemo bitne informacije i podatke o poslovanju na 
suvremeniji i inovativniji način – Mrežom do vas. 

Vodeći se Smjernicama za izradu i objavu 
(Environmental, Social, Governmental – ESG) 
izvještavanja o održivosti koje su namijenjene 
izdavateljima na uređenom tržištu u Republici 
Hrvatskoj, Izvješće donosi informacije o poslovanju 
našeg Društva, novim zakonskim obvezama, ključnim 
pokazateljima uspješnosti, vođenju distribucijskog 
sustava, investicijama, projektima, utjecajima na 
okoliš i društveno odgovornom poslovanju.

Poseban fokus ovogodišnjeg Izvješća ljudska je 
komponenta koja se ponovno pokazala i pokazuje 
najvećom vrijednošću Društva, hrabro se noseći 
s promjenama zbog pandemije i potresa, koje su 
ostavile posljedice, i na društvene i na poslovne 
procese i rezultate. 

Kroz temeljne vrijednosti regulirane 
djelatnosti, ulaganjem u ljudske resurse, 
brigu o korisnicima mreže, ekonomiji 
te Društvu u cijelosti, vodili smo se 
načelima nepristranosti, osiguravajući 
nediskriminirani pristup mreži, kako 
bismo bili otporniji i učinkovitiji u 
budućim izazovima koji su pred nama.

Urednica 
Lidija Pecotić
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Zahvala Velika hvala našim ODS-ovcima i vanjskim suradnicima koji su 
zajednički doprinijeli kodeksu korporativnog izvještavanja našeg 
Društva da bi pred vama bio baš ovakav primjerak Izvješća. 

. 
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Izdavač:
HEP-Operator distribucijskog sustava d.o.o. (HEP ODS d.o.o.)  
Zagreb, Ulica grada Vukovara 37
telefon: +385 1 6322 111
web: www.hep.hr/ods

Za izdavača:
Nikola Šulentić

Urednica:
Lidija Pecotić

Realizacija:
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© HEP-Operator distribucijskog sustava d.o.o. — Zagreb, 2022. 

Sva prava pridržana. Ni jedan dio ovog izdanja ne smije se reproducirati, javno 
prikazivati, distribuirati, pohranjivati ili prenositi u bilo kojem obliku: elektroničkim 
putem, fotokopiranjem, presnimavanjem ili na bilo koji drugi način, bez pismenog 
odobrenja nakladnika. Izdavač ne odgovara za moguće tiskarske i slične pogreške
te ni za moguće posljedice koje iz njih mogu proizaći.

Fotografiranje radnika kao vrsta obrade osobnih podataka nužna je za ostvarenje interesa za 
unaprjeđenje međuljudskih odnosa i jačanje ljudskih potencijala u Društvu te radi transparentnosti 
i vanjskog prikaza načina rada unutar Društva. U tom smislu, Društvo provodi navedenu obradu 
osobnih podataka radnika na temelju legitimnog interesa i u skladu sa Smjernicama izrade i objave 
(ESG) izvještavanja o održivosti poslovanja. Radnici su fotografirani primarno u svrhu publikacije 
Godišnjeg izvješća.
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